

ПЕРГАМСКИЙ ПЕРИОД ЦЕРКВИ



Хорошо. Так, по-моему, это лучше выключить. Ну, ладно.

² Очень рад вернуться сюда сегодня вечером для служения Господу. И вчера вечером я уж было решил, что пришло Тысячелетнее Царство. Ну и, кажется, поступили вопросы, и положу их себе в карман, чтобы... А это, по-моему, молитва... об этом нужно помолиться. И мы... И постараюсь из—изо всех сил дать ответы.

³ Слушайте, скажите Доку, чтобы он “выключил это”, чтобы... ярко светит сюда вниз прямо на меня, чтобы не стоять в пучке света. Вы же знаете, я—я не из тех проповедников, которые любят быть в лучах. Так что, на мой взгляд, лучше вообще без него. В прошлый... .

⁴ Это я просил, Док. Ты видишь, я каюсь, я—я каюсь. Ой, ой, что ты... ? Это здесь включается и вот так управляется? [Брат Бранхам разговаривает со своим братом Доком—Ред.] А, ну, оставь, как было. Да. Ну, просто оставь, как было. Ой, нет! Так, только не урони. Да. Сейчас мне больше нравится. Иногда... И, понимаешь, мне не нравится, когда свет просто бьёт прямо в лицо. И—а пусть он светит вниз, чтобы лучше видеть. Благодарю вас, сэр. Это будет ему стоить.

⁵ Знаете, от этих периодов церкви просто не оторваться. И сегодня, изучая вот этот, сказал жене, говорю: “Да уж! Столько отрывков только по этой теме, что хватит на пятьдесят проповедей”. Ну, как? И они просто... а получается только коснуться основных моментов; и, может быть, когда будет писаться книга, получится глубже коснуться.

⁶ Я не заметил тебя здесь, брат. Как дела, брат Уэст? Только что узнал хорошую новость — пришёл последний в семье брата Долтона, ещё один мальчик... ещё одна девочка. Это десять, да? Девять. Вы помните, это произошло при этом новом служении, когда Господь ему там сказал, что... его семья будет спасена. Я молился о них, стоял там, вообще не подозревая, что скажу, это сказал Святой Дух: “Я даю тебе твою семью”. Понимаете? Угу. И вот они, пожалуйста, все до одного. Видите, как поступает Господь? Видите, Его слова совершенны, они никогда, никогда не ошибутся. Ну, не будем съезжать к Божественному исцелению, попробуем как можно дольше оставаться... на этой стороне, пророческой.

⁷ Ну и сегодня вечером попробую просто говорить, и если удастся, и мы доберёмся до исторических частей этого важного церковного периода, второго... то есть, третьего

церковного периода, который рассмотрим сегодня вечером. Вам нравится? Замечательно. Я действительно считаю, что Господь Иисус так чудесно благословил и всё это нам открыл; и я от всего сердца признателен, что заранее нам открывает, будущие события. Он знает конец от начала, ну и я очень этому рад. Поэтому, верю, что Господь нас благословит.

⁸ А вы заметили, что прошлым вечером Дух Святой дал нам (после того, как служение закончилось) три пророчества и три души. Ни больше, ни меньше. И когда Дух говорил, в последнем истолковании это снова прозвучало, повторилось, было сказано: “Что Дух говорит церквам. . .” Ну, “имеющий ухо слышать, да слышит, что Дух говорит церквам”. Именно. . . И Дух говорит через дары церкви. Да хранит эта церковь почтение, понимаете, просто бережёт почтение. Будьте внимательными, придёт сатана, попробует вас увести в крайность. Каждый раз будьте уверены, что это Дух Святой. И если это Дух Святой, Он обратится прямо к насущному. Это нужно для назидания церкви. Понимаете? А если отнесётесь к такому с почтением, Бог даст вам ещё. Понимаете, просто будет давать всё больше и больше. И как. . .

⁹ Так, кто-то звонил и спрашивал. . . люди сегодня звонили и спрашивали, когда будут служения исцеления. Ну и сразу после этих служений, в следующее воскресенье вечером я поеду на несколько дней, чтобы дать горлу немного отдохнуть; а в следующее воскресенье, если Господу угодно, мы проведём служение исцеления, в следующее воскресенье утром. Это будет. . . не знаю, какой день это будет, но это будет неделя от. . . 18-го, воскресенье утр-. . . Ты не против, брат Невилл? А? [Брат Невилл отвечает: “Нет, сэр”.—Ред.] Воскресенье утром, 18-го, молитва о больных.

¹⁰ И раз уж коснулся нашего пастора, обычно его обделяю вниманием, но хотел бы, чтобы все вы узнали нашего пастора получше. Без сомнения, это настоящий брат во Христе. Я рад, что есть такой брат, который. . . происходит из методистов, воспитан в святости. И мы все знаем Ормана Невилла, знает каждый здесь вокруг. Никто не покажет пальцем на его жизнь. Я. . . Ему не нравится, когда я это говорю, но, однако, лучше я дам ему маленькую розочку сейчас, чем целый веночек, когда его уже не будет. Понимаете? И сейчас подходящий момент.

¹¹ Как-то вечером выходил из церкви, и кто-то из людей сказал: “Брат Бранхам, я очень признателен за такую проповедь”.

И я сказал: “Благодарю вас”.

¹² А один из стоявших у двери, (это было много лет назад здесь в церкви) служитель, сказал: “Да Боже сохрани, чтобы

мне кто-то сказал такое”. Представляете? Сказал: “Всю славу нужно отдавать Богу”.

Я сказал: “Ну, это правильно”. Видите? И говорю: “Но и мне самому приятно”. Я сказал: “Я очень это люблю”. И я сказал: “Вынужден в этом признаться”.

А он сказал, он сказал: “А мне не приятно, Боже сохрани, чтобы люди так говорили обо мне!”

Я сказал: “Разница между нами только в том, что я честен, а вы нет”.

¹³ Любому нравится... Возьмите маленького ребёнка, немного его похвалите, у него будет лучше получаться. Ну? Точно. Видите? И Бог, Ему всегда нравится говорить Своим детям, что они поступают правильно. Вам нравится им говорить, что они поступают неправильно, так почему не сказать им, что они поступают правильно? А?

¹⁴ Так что я действительно благодарю Бога, что в этой церкви пастором этого стада является Брат Невилл. И глядя на этого человека — методист по прошлому, медленный на... Ну, вроде как не из нашего двора. Вот... но разобрался при помощи великого Духа Святого, а сейчас пришёл к дарам; и когда он не использует свой разум, его так свободно использует Дух Святой. Посмотрите на истолкование: тот же ритм, и та же интонация, например, существительные и местоимения и так далее, и пришло без промедления.

¹⁵ И этот незаметный брат, не думаю, что он... Джуниор Джексон. Ну, Джуни, я молчу. Я благодарю Бога за Джуни Джексона, у этого брата, несомненно, великий дар от Господа.

¹⁶ И просто никогда не выпячивается. Так вот, у каждой церкви есть своё дело; но ни за что не бросайтесь за чем-то, пусть это сочетается с остальным в церкви. Всё это должно быть для Бога. Понимаете? Понимаете? Не обязательно, чтобы каждый говорил на языках, каждый истолковывал.

¹⁷ Старайтесь делать что-то доброе и дальше не прекращайте быть добрыми; не затаивайте злобу, не затаивайте недовольство, избегайте всякой обиды. Какой бы ни был человек плохой и как бы плохо о вас не говорил, даже злой мысли не допустите в сердце против него; потому что дьявол тут, как тут, сразу возбудит что-то. Просто храните всё это под прикрытием благочестивой любви, признайтесь и исправьте, и творите добро тем, кто вам творит зло. “Если творите добро только тем, кто добр к вам, — Иисус сказал, — так разве мытари не поступают так же?” Видите? Грешники, всякий будет добр, если добры к нему. Но будьте добры к тем, кто к вам не добр, делайте что-нибудь для тех, кто вам не сделает ничего. Говорите доброе слово о человеке, который о вас скажет злое, и вот так не допустите в сердце никакую

обиду; и тогда будете всех любить, пока сами пребудете в любви.

18 Ну, скажете: “Так они же...” Судить не нам, Судья — Бог. Но вы же не пожелаете тому несчастному оказаться отверженным, да? Конечно, нет, кто бы это ни был. Не пожелаете, так что старайтесь быть добрыми к ним. “И любовь покрывает множество грехов”. Угу. Так точно. Любовь, просто та добрая христианская благочестивая Любовь.

19 Придёт человек и назовёт вас “орущим святым” и повсякому, так вот—так вот, просто не отвечайте тем же, понимаете, если не можете — просто уйдите. Но в сердце придите в такое состояние, что скажете: “Ну, это... вот, вероятно, брат, если бы ты понимал это так, как я, то и мнение у тебя было бы, как у меня”. Видите? И просто проявите к нему мягкость, и так и продолжайте. И даже если будем далеко, как восток от запада, это не будет иметь никакого значения.

20 Как я сказал однажды вечером, у меня есть брат, который... это настоящий мужчина, Мелвин; он высокий, светловолосый. Ну и мы вообще не похожи с ним, будто не родня. И у нас—у нас разные интересы, и разные желания; но, однако, его мать — это моя мать, его отец — это мой отец, это мой брат. Видите? Потому что мы родились в одной семье.

21 Ну и мы разные. Мелвин не христианин, и он любит бейсбол, скачки и подобные вещи. И я—я думаю, он любит шоколадный пирог, так что тут мы точно разные. Ну а я—я не люблю скачки или бейсбол, я люблю рыбалку и охоту. Видите? И ему неинтересно это, а мне неинтересно то. Ну и вот, видите, но он любит шоколадный пирог, а я люблю вишнёвый. Так что, значит...

22 И я ни на что не намекаю, понимаете. Но на как-то собрании где-то обронил, что мне нравился шоколадный пирог, и тут же получил как бы не пять шоколадных... или вишнёвый пирог, и получил четыре или пять вишнёвых пирогов, которые для меня испекли и привезли сёстры. Вы что! В номере был праздник! Но я—я не к этому клоню. Понимаете?

23 Но я просто хотел показать различие, понимаете. Но какой бы он ни был, я его люблю, это мой брат. Ну и он не христианин, потому что видит всё в ином свете, а я вижу всё в Свете Христа; но, однако я же не говорю, что он мне не брат, потому что мы братья, рождены в одной семье.

24 Ну и вчера я прочёл цитату, ту последнюю. И вспомните сейчас, что первое пророчество, пришедшее в церковь после уже известных вам, помимо того, что было здесь в Кентукки, было о том, что на этом собрании будут тайны, которые

многих потрясут. Помните? Это есть в записи, вот. Видите? Прошлым вечером открылась одна из них. Ну и всё как бы замерло на мгновение, но, уверен, вам стало понятно; ведь Дух Святой объявил, то есть, это “Вечный ад, в Библии такого нет”.

25 Нет никакого Вечного ада. Если бы был Вечный. . . Если всю Вечность гореть в аду, чтобы там оставаться живым, нужна Вечная Жизнь. А Вечная Жизнь только одна — это Бог! Ясно? Вот, к тому же в Библии нет сведений о *Вечном* аде, там есть о “долговременном” аде. Это может длиться десять тысяч миллионов лет, я не знаю, но он должен прекратиться.

26 Потому что Его было нужно сказать тогда. Я Его отделяю от периодов и так далее, потому что я. . . мне решать, когда сказать Его. И здесь в Нём мне придётся решить, когда сказать несколько вещей, так что они будут звучать каждый вечер.

27 Но теперь, с этого вечера принимайтесь думать духовно, понимаете, дайте Духу Святому просто погрузить Его внутрь. Ну и если услышите и не согласитесь с Ним, просто уйдите и скажите: “Бедный брат Бранхам, он—ему определён не ясно. Я буду молиться за нём”. И поступите так, а я. . . Господь даст мне понять, какова Истина, тогда, но вы просто имейте ко мне жалость, и не—не ставьте на мне крест. Ну и, к тому же, так всё может и оказаться, но как мне здорово, когда высказываю это именно так. Вот тогда оба конца встретятся. И я, ну, я—я могу ошибаться; но это может быть из-за того, что чего-то не знаю, ну а вы можете знать, и молитесь, чтобы Господь показал это мне.

28 И вот, а превьше всего не прекращайте молиться друг о друге и ни за что не допустите, чтобы дьявол где-нибудь проявил обиду. Ясно? Сейчас храните чистоту души, потому что мы в завершающих часах истории этого мира. Понимаете? Мы в конце, друзья, здесь нет сомнений.

29 Рассматривая эти церковные периоды, очень скоро начнём выяснять, и, может быть, очень много выясним сегодня вечером. Мы как бы будем отходить назад и рассматривать окружающую обстановку там, где будет нужно рассмотреть подробнее, и вот сегодня вечером будут открыты несколько очень глубоких духовных вещей. Не забывайте сейчас, я предупреждал — включите духовное мышление. Но следите за Писаниями, всё должно находиться в Писаниях, и во *всём* Писании. Понимаете? Ну и помните. . . Голое знание Слова, скажешь: “Да я закончил среднюю школу. Я закончил библейскую школу. Я закончил колледж”. Это ничего не значит. Всё это было у фарисеев и саддукеев, а Иисуса вообще не узнали. Видите?

³⁰ Писания, откровение Писаний “скрыто от глаз мудрых и разумных и открыто младенцам, желающим научиться”. Так что, давайте мы с вами будем младенцами, и просто опорожним сердца и скажем: “Господь, Ты—Ты проговори, а мы—мы будем слушать”. И потом ищите духовный смысл. И теперь, не забудьте — начиная с этого вечера, ищите духовный смысл всего сказанного, потому что мы приближаемся к очень непонятному церковному периоду.

³¹ Ну, думаю, это было всё. И вот, не забудьте, что завтра вечером, каждый вечер у нас будет новый церковный период. И уверен, что завтра можно было бы на это выделить кучу времени на весь день, и к тому же, и вечер. Но, понимаете, многие работают, и я постараюсь взять только основные моменты этой проповеди, коснуться тех моментов, о которых сказано здесь, а можно было бы взять какой-то и зайти так далеко, что трудно сказать, до каких пор. Понимаете? Но... И потом вы это изучите дома, и я буду молиться о вас, и вы будете молиться обо мне, и Бог как Своих верующих детей благословит нас вместе.

³² Ну а теперь, пока не начали, полагаю, вам не слишком тяжело будет подняться.

И знаете, почему мне нравится вставать и молиться? Иисус сказал: “Когда стоите на молитве, молитесь: ‘Отче наш, Сущий на Небесах’. Тогда прощайте друг друга”. Видите? И потом, Гедеон однажды делал выбор, кого взять в войско — согнувшихся и вставших на колени и лакавших воду или стоявших и бравших воду. Видите? Ну, все опустившиеся простирались перед идолами, и он понял, что этих брать нельзя. Так что это оказались только стоявшие, не перестававшие наблюдать. Ну и мы так сделаем — встанем и помолимся. Теперь, я не против и молитвы на коленях; но молитва стоя всё же для меня имеет некоторый смысл.

Давайте склоним сейчас головы, пусть склонится и каждое сердце.

³³ Благодатный Небесный Отец, сейчас мы торжественно приближаемся к Твоему Престолу правосудия. И идём не просить Тебя совершить нам правосудие, потому что не осталось бы никого, но идём с прошением “смилуйся, о Господь!” Излей сегодня на нас Твой Дух Святой; не из-за нашего достоинства, а потому, что мы недостойны, и понимаем это и признаём это, и приходим не от лица самих себя, ведь этого недостаточно. Правосудие, или—или что-нибудь такое — не для нас, наша наибольшая праведность будет в Твоих глазах как грязные лохмотья. Так что мы смиренно приходим во Имя Господа Иисуса, неся Его перед нами, Кровь Его завета, неся Её на своих сердцах, и говорим: “Боже, будь милостив к нам, грешникам,

умоляющим о милости в час беды”. Тогда, когда однажды будет проповедана последняя проповедь, мы не знаем; когда это будет, в последний раз кто-то воскликнет; Библию на кафедре закроют; оружие сложат в пирамиду; и прозвучит сигнал к отбою; солнце будет садиться. О Боже! Тогда скрой меня, о Скала Веков, в тот час.

³⁴ Сейчас видно, что спасения ждуть больше неоткуда, только от Тебя. Мы видим, как рушатся народы. Мы видим, как исполняется Библия. Мы видим, как пробуждается Израиль. Мы видим Послание к Церкви. И это время уже подходит к концу, к моменту, когда должны открыться важные вещи, и откроются Семь Печатей.

³⁵ Боже, Боже, о Боже, будь милостив к нам, мы умоляем о милости. И, как Твой слуга, я умоляю о милости для каждого в Божественном Присутствии сегодня вечером. Боже, да не останется ни один из нас с грехом в душе, но да будет он прямо сейчас очищен Кровью Господа Иисуса, дабы всем нам встретиться там, за небесами, где будет блаженство.

³⁶ И Отец, я сегодня приближаюсь к этому Писанию, ох, это совсем мне не по зубам. Боже, и никому из нас. Мы признаём, что ничего не знаем, Отец, но свято полагаемся на Дух Святого, что Он откроет нам. И когда своим—нашему уму, данному Тобой, будет раскрываться история, пусть Дух Святой даст духовное приложение нашим сердцам. Даруй это, Отец, ибо мы ожидаем Тебя во Имя Иисуса, Сына Твоего. Аминь. Можете садиться.

³⁷ Во 2-й главе книги Откровения, и вторая церковь, третий церковный период. Начиная... [Сестра говорит на ином языке—Ред.] Простите меня.

³⁸ Отче наш, Суций на Небесах, да святится Имя Твоё. Да придет Царствие Твоё, да будет воля Твоя и на земле, как на Небе. Мы просим Тебя быть с нами, Отец, и благословить нас и помочь нам быть мудрыми строителями во время этого великого бедствия среди людей. Когда смущение и всё продолжается, помоги нам стараться изо всех сил, Господь, быть Твоими слугами через Имя Христа. Аминь.

³⁹ Ну, я сначала сказал это, чтобы вам было понятно. Вы заметили, что на Слово не пришло истолкование? Наша сестра, без сомнения, была помазана Духом Святым, но ее пророчество было уже после того, как перешли к Слову, вы видите. Немного вышло из порядка. Ну, ничего страшного не произошло, дорогая сестра, кто бы вы ни были. Когда сходит Дух Святой, знаю, что очень трудно быстро это сдержать. Это просто вдруг... Или как когда говоришь что-нибудь, и вдруг... Понимаете, но ничего страшного; но, наверное, это чувство к вам пришло ещё до начала. И, понимаете, вот из-за чего это — когда начинает действовать Дух, это тут

же отзывается. Понимаете, духи пророческие повинуются пророкам. То есть, вам.

⁴⁰ Ну и Дух Святой, может, ещё вас помажет, как раз. . . Надеюсь, Он помажет сразу, как служение закончится. И увидите, что истолкование придёт, понимаете, потому что тогда это будет в полном порядке, понимаете; ну а здесь мы как раз начали приближаться к Слову, понимаете. Нет, ну это было действительно от Бога, действительно; я верю этому и так считаю от всего сердца, потому что ощутил отклик, вы понимаете. Но Дух Святой. . . это оказалось не вовремя. Он приготовил сестре обращение для церкви, но в *этом* отрезке Он служит Своим Посланием. Понимаете, Он не будет Себя запутывать, Он всё ставит в порядок. Я уверен, все понимают, вы видите, что вот так правильно.

⁴¹ Теперь, во—во 2-й главе книги Откровения. И пусть. . . Мы сегодня вечером начнём с—с Пергамского периода, 12-я глава. Так вот, вчера вечером мы закончили на 11-м стихе:

Имеющий ухо слышать да слышит, что Дух говорит церквам: побеждающий не потерпит вреда от второй смерти.

⁴² Ну и, в первом церковном периоде, мы обнаружили, что появились николаиты. Бог открыл Себя как. . . Иисус открыл Себя Богом Вседержителем, не кем-то другим, не какой-то частью, не каким-то куском Бога, Он единственный Бог.

⁴³ А в церковном периоде прошлого вечера оказалось, что Он стоит у двери, и Он всё это написал для церкви и сказал им об их бедности. Но Он сказал, что они были у. . . эти николаиты и так далее, которых Он ненавидит.

⁴⁴ Вчера вечером они были. . . несли венец мученика. Он сказал им, что Он—Он будет с ними, чтобы не боялись до смерти. И потом в том конце Он сказал: “Побеждающий! Побеждающий не потерпит вреда от второй смерти”.

⁴⁵ И вот, если существует одна смерть, и нам она известна, значит должна быть ещё другая; потому что одной смертью мы умираем здесь в плоти, второй смертью мы умираем в духе, душа. Вот что подразумевает “душа согрешающая умрёт”. *Умереть* лишь значит “полностью покинуть”, вы понимаете, вы—вы. . . *Смерть* означает “убрать, это—это—это унести, скрыть”. Когда умирают наши близкие, они, насколько нам известно, уходят из существования. Мы называем это смертью.

⁴⁶ Но христианин не умирает. Нет ни одного места Писания, что христианин умирает, потому что у него Вечная Жизнь. Когда умирает грешник, ему конец, и его душа, в конце концов, умрёт. Но когда умирает христианин, он просто ожидает у Иисуса возвращения обратно. Надеюсь, будет сегодня время в конце этой картины коснуться этого — куда

же мы возвращаемся; и увидите, как появится эта тема о второй смерти. Вот эта наша сегодняшняя глава покажет это же, и какой у этого замечательный смысл.

⁴⁷ Ну—ну а сегодня я буду очень быстро читать это письмо, потому что взял кое—кое—какие исторические факты, к которым хочу добраться в начале, и постараюсь не задерживать вас надолго. И вот, на...после того, как эти служения закончатся, каждый раз, когда я это читал слишком быстро, если захотите понять смысл этого; вот у брата Мерсера всё это будет, я сразу передам ему записки; и он сможет, потому что записывает для книги, он даст вам всё, что знаете. . . вы—вы захотите узнать. Так будет хорошо, брат Мерсер.

⁴⁸ 12-й стих:

Ангелу Пергамской церкви напиши: так говорит Имеющий острый с обеих сторон меч:

Знаю твои дела, и что ты живёшь там... престол сатаны...и что содержишь имя Моё, и не отречься от веры Моей даже в те дни, в которые у вас, где живёт сатана, умерщвлён верный свидетель Мой Антипа.

Но имею немного против тебя, потому что есть у тебя там держащиеся учения Валаама, который научил Валака ввести в соблазн сынов Израилевых, чтобы они ели идоложертвенное и любодействовали.

Так и у тебя есть держащиеся учения... (там в прошлом, в Ефесе, это были дела, сейчас — превратились в учение)...учения Николаитов... (Помните, как об этом говорил тем вечером, как всё это дошло до такого? Дела в Ефесе сейчас стали “учением”)...учения Николаитов, которое Я ненавижу. (Ох!)

Покайся; а если не так, скоро приду к тебе и сражусь с ними... (не с подлинной Церковью)... мечом уст Моих.

Имеющий ухо слышать да слышит, что Дух говорит церквам: побеждающему дам вкушать сокровенную манну, и дам ему (ему) белый камень и на камне написанное новое имя, которого никто не знает, кроме того, кто получает.

А сейчас, да приложит Господь Своих благословений к Нему и поможет нам, когда теперь будем братья.

⁴⁹ Рассмотрим сейчас окружающую обстановку этого периода. Это третий церковный период, названный

Пергамским. И—и дата, когда эта церковь существовала, была от 312 года, 312 год нашей эры до 606.

⁵⁰ В этом периоде были: лжеучение, ложь сатаны, предпосылки для папского правления и соединение церкви с государством.

⁵¹ Наградой была скрытая манна, белый камень.

⁵² И звездой, ангелом этой церкви, благодаря всему, что дал мне сделать Дух Святой, я выбрал святого Мартина. Я сделал это по откровению, потому что читал о других святых тех времён. Я выбрал святого Мартина, потому что это был благочестивый человек; на мой взгляд, он был в десять раз больше апостолом, чем святой Патрик.

⁵³ Ну а святой Патрик был племянником святого Мартина, матерью святого Патрика была сестра святого Мартина. А святой Мартин . . . конечно, был дядей святого Патрика.

⁵⁴ Теперь, он жил с 315 до 399 года нашей эры. И вот из-за чего я выбрал его, а не других святых того дня — из-за его поведения. И я не думаю, что под вдохновением Бога . . .

⁵⁵ Ну, а ещё из-за чего выбрал его — потому что католическая церковь его не канонизировала, они его не признали. Угу, угу. И видим, что эта древняя церковь отвергла всех, у кого было духовное служение. Николаитская церковь отвергла это вот из-за чего — они были духовными. И как я здесь нарисовал, Церковь и дальше вытесняли, и учение николаитов было—становилось большинством, а истинная Церковь — меньшинством, так было всегда.

⁵⁶ И как говорил в начале, ведь это Иисус сказал: “Не бойся, малое стадо, благоугодно Отцу вашему дать вам Царство”. Вот почему я считаю, что это Царство — духовное Царство. И у нас . . . есть духовное Царство и Царь этого Царства, и я очень этому рад. Вспомните, что Он Царь святых (*освящённых*), Он их Царь, идущий впереди.

⁵⁷ А жизнь святого Мартина . . . в церковных периодах едва ли ещё у кого жизнь так наполняли чудеса. Со времён самого святого Павла это был один из самых духовных людей. Он был . . .

⁵⁸ Одно из первых чудес у него было . . . Прежде всего, кажется, он был солдатом. И вот, однажды он шёл, и кто-то . . . Там лежал человек, замёрзший и дрожащий, и все люди, которые желали . . . или не желали, но могли бы помочь этому человеку, просто проходили мимо, как священник и левиты в *Добром самарянине*. Но когда проходил святой Мартин, осознавая ответственность верующего-христианина, верхняя одежда у него была одна — плащ на плечах, он разрезал его надвое мечом, и отдал половину нищему, а себе взял другую. И в тот вечер

началась его служба, потому что в видении ему явился Иисус Христос, укутанный этой одеждой, которую он разрезал надвое, чем исполнилось Писание: “Что вы сделали одному из меньших сих, то вы сделали Мне”.

⁵⁹ Ну и пусть это послужит уроком. Что вы сделали кому-то, вы это делаете для Христа. Просто запомните. Так вот, вы. . . Давайте это скажем вместе [Брат Бранхам и собравшиеся говорят в унисон—Ред.]: “Что вы сделали другим, вы сделали Христу”. Поэтому, как бы к тебе ни относились, важно, как отнесёшься ты, понимаешь, из-за чего и придёт благословение.

⁶⁰ Таким у него было первое чудо и так началось его служение. Этого столько, что не хватает времени. Ведь я хочу, чтобы вы пришли обратно завтра вечером и каждый вечер, так что я не хочу вас слишком долго держать.

⁶¹ Хорошо, следующее чудо, о котором я хотел рассказать сегодня вечером.

⁶² Он беспощадно разбивал язычество, и был твёрдо против церкви Рима. Он полностью не соглашался со всеми епископами первой церкви Рима, он. . . они становились мирскими и так далее, и он противостоял им. Он, конечно, был против них. Чудо уже то, что он вообще остался живым в подобные времена. Ну и. . .

⁶³ Но он уничтожил однажды языческую роццу и разрушал языческий жертвенник, и там, у языческого жертвенника, стояло священное дерево. И он срубал это дерево, а многие из присутствующих были против. Он сказал: “Если я муж Божий. . . Привяжите меня с той стороны, куда клонится это дерево, и пусть дерево упадёт на меня. Если я муж Божий. . . Если я не муж Божий, дерево меня убьёт. Если я муж Божий, мой Бог может направить это дерево в другую сторону”. Сильно сказано! Ну и они начали рубить дерево; и когда дерево начало падать, оно развернулось и убило группу зрителей. Бог наклонил его вверх на холм. Чудо! Да, в его служении постоянно были чудеса.

⁶⁴ Ещё одно чудо, о котором я думал сказать, это с мёртвым ребёнком, на котором он распростёрся телом. И он вернулся к жизни, после того, как он сколько-то молился об этом ребёнке.

⁶⁵ Ещё одно выдающееся, на мой взгляд, было с императором. И он собирался убить нескольких наполненных Духом Святым людей Божьих. И, естественно, был правой рукой тогда ещё епископа первой церкви Рима, а фактически это уже был папа ещё до того, как называли папой. Его имя было Д-а-м-а-с-у-р, и при первой же возможности он отправлял на смерть всех христиан. И—и жена этого императора, сама была язычницей, и её сердце было во тьме.

66 И когда этот освящённый Мартин пришёл вступиться, жена побудила его попытаться вступиться, чтобы этих христиан не убили. Конечно, когда ему, наконец, удалось пробиться к нему, ничего не вышло, это же была правая рука этого папы; так что он всё равно убил этих исполненных Духа Святого христиан.

67 Но святой Мартин хотел личной встречи с ним, и у ворот его остановила стража. Ну и святой Мартин пал на своё лицо и лежал там и молился, пока Бог не показал, чтобы он заходил. Когда он поднялся, он подошёл к тем запёртым дверям, и они сами открылись, беспрепятственно зашёл внутрь.

68 Вот, это история, это не чьи-то слова о нём, и не какой-то. . . Ведь иначе, если бы это были слова какой-то церкви, или, например, особенно, папской церкви, это были бы предубеждения, об этом не упомянули бы. Но, видите, история излагает правду. Видите?

69 И этот человек, святой Мартин, беспрепятственно прошёл, и это возле каждого стражника и так далее, до самого императора. А император не захотел обратить внимания слугу Божьего. Вы понимаете, что—что не—это не учтиво. Ну и он просто отвернул голову и вообще не захотел даже обратить на него внимание. Знаете, что сделал Бог? Он попробовал заговорить с ним, а он даже ухом не повёл, а Бог собирался заставить этого язычника отдать дань уважения Его слуге. Поэтому Он просто зажёл там огонь, и он пошёл по всему креслу, он вскочил и был вынужден встать.

70 Так вот, это—вот, это история Библии — *Никейский собор*. Ему пришлось почтить слугу Божьего, Он заставил его встать. Даже сиденье поджёл, где он сидел; огонь коснулся его тела и охватил его сиденье, и ему пришлось оттуда вскочить. У Бога найдётся метод добиться того, что надо, вы знаете. Угу. “Бог силен из этих камней воздвигнуть детей Аврааму”. И не забудьте, что тот же Бог сегодня обитает среди нас. Это тот же Бог. Хорошо.

71 Ну и вот ещё одно, которое мне понравилось, и потом остановлюсь. У меня здесь несколько, но возьму. . . Вот, вот это мне очень понравилось, когда он однажды молился у себя в кабинете, ожидая, пока соберутся люди.

72 И он—это был выдающийся человек, и он нёс эту наполненную Духом Святым Церковь и отрывал нам все. . . О, это был. . . у него все были наполнены Духом, всё его собрание. И везде по всей стране христиане совершали чудеса и знамения и что-нибудь необъяснимое.

73 Видите, Бог говорит к Своему посланнику, посланник говорит пастве. А что дальше — Он—Он одинаково хранит в

Боге и паству, и его; видите, Дух Святой течёт через целую группу.

⁷⁴ Часто, когда их убивали, к ним ставили служителя (вот так) и всех вместе убивали. Сколько зла они натерпелись! Их сжигали. Мужчин брали и прибывали. . . к брёвнам, и спускали диких собак, или. . . и давали того человека рвать со спины, вытаскивать наружу внутренности из ещё живого человека. У женщин отрезали правую грудь, и заставляли стоять, а сердце-то стучало, и так тряслись, пока не падали мёртвые вот так. Из беременных матерей вырывали детей и бросали их свиньям и так далее, а матерей заставляли стоять и смотреть на это. И что только ни делали!

⁷⁵ В голове не укладывается, что всё это творили люди, называющиеся христианами. Но послушайте, в Библии сказано, Иисус сказал: “Будет так, что вас будут убивать, думая, что они служат Богу”. Не забывайте, что тот же Иисус, который сказал это, тем же Духом предсказал это опять на последнее время. Это должно наступить. Если вот это точно соответствовало Писанию, посмотрите и убедитесь, совпадёт ли это полностью со всем Писанием и историей. Бог сказал, что это произойдёт, вот история сказала, что это на самом деле произошло; здесь Бог сказал, что это будет, а вот здесь это произошло. Понимаете, никакого отклонения. Что же тогда будет, когда дойдём до Лаодикийского периода Церкви (ну, там, где мы сейчас), а против него провозглашены горе и прочее?

⁷⁶ Ну вот, значит, вот это, когда он внутри молился, его собрание ожидало. И к двери пришёл нищий и постучал в дверь, и он открыл дверь (а был занят), и он ему сказал, что нуждается в одежде. Ему было нечем прикрыться, и был неумищим, было холодно, и он сказал. . . Он его отправил к главному дьякону. А главный дьякон на него сорвался и выгнал. И когда он выгнал, всё повторилось — он пришёл обратно и сказал святому Мартину, что—что его выгнал дьякон.

⁷⁷ Ну и тогда, где-то в тот момент этот главный дьякон опять заглянул, и так грубовато сказал ему: “Ваше собрание ожидает вас! Вы заставляете их ждать!” Но он был в молитве. Это лучше, что он оставался в молитве, пока не ощущал побуждения от Бога выйти.

⁷⁸ И этот нищий опять пришёл к двери. И святой Мартин снял своё собственное хорошее одеяние и отдал его нищему, и приказал главному дьякону пойти и взять другое и принести ему. Ну, тому в любом случае пришлось идти и взять одежду и надеть её на святого Мартина. И к народу он вышел в худшей одежде, а не в своей хорошей.

⁷⁹ Посмотрите, на что это указывает — отдайте всё лучшее — отдайте свою жизнь, отдайте своё время, отдайте всё Христу. И если в вас будет жить тот самый Дух, что и в Христе, и—и в своём квартале и на людей, с которыми сталкиваетесь, вы будете настолько же влиять, как Христос, то произойдут те же дела Христа.

⁸⁰ И наконец, дошло до того, что люди исцелялись, попав под тень. Так—так и было, вот какая сила любви окружала его. И сказано, что “во время проповеди святого Мартина, когда он вышел в худшем одеянии, все собравшиеся заметили сияние Света везде вокруг него”. Угу. Видите? Видите, потому что он поступил правильно.

⁸¹ Всегда поступать правильно — это ваша обязанность перед Богом; думать правильно — это ваша обязанность перед собой; и у вас всё получится как надо. Иначе просто быть не может.

⁸² Вот, теперь будем начинать, стараться взять это в принципы истолкования, потому что в Нём здесь говорится об очень серьёзных вещах.

И вот, Ангелу Пергамской церкви напиши: так говорит Имеющий острый обоюдо-...меч... острый с обеих сторон меч:

⁸³ А сейчас обратите внимание сегодня, что Он опять представляет Себя как Божественную сущность. В каждой церкви было что-то из Его прославленного состояния — Держащий двенадцать звёзд. . . или “семь звёзд в Своей руке, Имеющий острый с обеих сторон меч”, видите, что-то новое, “Имеющий ноги из меди, глаза, которые двигаются с... огненные”. Снова Он представляет Себя со стороны Своей Божественной сущности.

⁸⁴ Ну и вы скажете: “А где здесь Его Божественная сущность в ‘Имеющий острый с обеих сторон меч, исходящий из Его уст’?”

⁸⁵ Так *меч* — это “Слово”. К Евреям 4, мы брали это в начале, когда рассматривали эту Его Божественную сущность. Меч, мы обнаружили к Евреям 4:12, это “Слово Божье острее меча обоюдоострого”. Правильно? Это Слово Божье. Не так ли? Посмотрите сейчас, как име-...получаются эти истолкования. Теперь проследите это Слово, Евангелие от Иоанна 1: “В начале, — (далеко в прошлом), — было Слово, которое сотворило небеса и землю”. Это верно? “И Слово было у Бога, и Слово было Божественной сущностью. И Божественная сущность стала плотью и обитала среди нас”. Верно? “Слово стало плотью и обитало среди нас”.

⁸⁶ Ну и вот Он стоит, Этот из начала: “Скажи это ангелу церкви Перга-...Пергамской. Скажи это ему: ‘Я Слово Бога’”. Ну, мы видим Его в Откровении, как Он появляется

в Своём обогрѣнном кровью одеянии, у Него на голове венец, едет верхом на белом коне, и у Него на бедре было написано: “Слово Божье”. Как мне это нравится. Он Слово, Слово Божье. Так что значит, мы видим, как представляет Себя эта Божественная сущность из начала, что Он — Слово.

⁸⁷ Ну и если Он живое Слово, тогда То, что написано в Библии — Его часть; значит, если принять Его (то есть Слово), в Него, это Слово, приходящее по вере в вас, оживляет Его, ведь . . . Ух ты! Вы только посмотрите, что всё Это означает! Если внутри будет Дух Святой, то когда внутрь входит это Слово, оно тут же оживает и каждое обещание становится беспорной истиной. И всё . . . “Посему, если скажете этой горе: ‘Сдвинься’, — и не усомнитесь в сердце своём”. Из-за (чего?) того, что вы — говорящая Божественная сущность. Вы этому верите? Так сказано в Библии. И что бы вы ни сказали, произойдёт, если не усомнитесь, если добьётесь, чтобы весь этот мир выродился из вас, дадите Духу Святому сделать вас полноценным сыном или дочерью Бога: без всякого мира, без всякого осуждения, без всякого сомнения. Что это, тогда? Уже не вы, это Бог в вас. Тогда вы принимаете Его Слово, Оно — обещание, и говорите: “Отец, это Твоё обещание”. “Сатана . . .” Что-то должно сдвинуться. Видите? Видите?

⁸⁸ А сделать это получится, если Бог в тот момент откроет вам, как это осуществить. Понятно? Когда будете знать, как это нужно осуществить, тогда сможете сказать, как Иисус. Он *был* Словом. Это верно? И, однако, Иисус, человек, скиния, сказал: “Я ничего не творю, если Отец прежде не покажет Мне”.

⁸⁹ Значит, в таком случае, это не Слово, пока не раскроется вам. Понятно? Неудивительно, среди людей ходит, что “дни чудес прошли” — Слово не раскрылось для них. Неудивительно, что не могут поверить в Духа Святого — Слово не раскрылось для них. Неудивительно, что не видят откровение крещения во Имя Иисуса Христа — Слово пока не раскрылось им, а ведь не покажут ни одного места Писания, нигде никого никогда не крестили иначе.

⁹⁰ И насчёт Духа Святого — в Библии сказано, что “никто не может назвать Иисуса Христом, только Духом Святым”, и люди ещё говорят, что не верят, что Дух Святой реален. Как вам? Понимаете, это создано не для них. Иисус сказал: “Никто не придёт ко Мне, если не привлечёт его прежде Отец Мой. И всех, кого Отец дал, — (прошедшее время), — Мне, придут ко Мне”. Ну, разве не прекрасно! “Все, кого дал Мне Отец, придут ко Мне. Никто из них не будет потерян, кроме сына погибели, и Я . . . (он для этого и родился), и Я воскрешу его в последний день”.

⁹¹ Это ж надо! Вот где наши имена помещены в Книгу

Жизни Агнца — от основания этого мира. Как прекрасно! Как можно сомневаться?

⁹² О Боже, убери среди нас сомнение, просто обрежь наши бедные человеческие сердца, что среди нас вообще не останется сомнения. Вот о чём прошу. Просто откати прочь каждое сомнение, Господь. Да живу я нежно, смиренно, и хожу, как—как агнец Божий на земле. Да буду—да хожу я подобно Ему. Да говорю я, как Он. Да будут мои мотивы как у Него. Да буду я—пусть я... Пусть другие найдут во мне Иисуса. Да потеряю я себя и найду это, Господь, в Тебе. Точно — да потеряю я себя и найду это в Тебе; так погружусь в Христа, что не останется места сомнению, а будет только Его слова.

⁹³ И не выходите сюда и не говорите: “Слава Богу! Аллилуйя! Хвала Богу! Видали, что я могу? Слава Богу!” У вас пока Его нет. Он так не поступал, нет, не выпячивал Свою грудь и не говорил: “Видите, что Я могу? Так точно, Я сы-...” Нет. Он никогда не гнался за похвалой, Он отдавал её Богу и смиренно и нежно шёл с такой атмосферой вокруг Него, что люди просто любили быть рядом с Ним. Только Его враги... И Он любил их достаточно, что даже Он молился о них постоянно, всё время. И это был ваш пример, мой пример, чтобы поступать с другими так, как Он поступил с нами.

⁹⁴ Ну и сейчас, во 2-м стихе, то есть, в 13-м опять обратим внимание:

*Знаю твои дела, и что ты живёшь там...
престол сатаны... и что содержишь имя Моё, и не
отрёкся от веры Моей...*

⁹⁵ Видите, они живут, где посажен сатана, и всё равно хранят Имя Иисуса. Видите: “И не отрёкся от веры Моей”. Какую же веру Он дал им? Пятидесятническую, из начала. Там была николаитская вера, церковная организация и так далее, они набирали популярность, под структурой организации появлялась церковь, но Он сказал: “Ты от этого удалился, ты это возненавидел, и Я тоже. И ты не отрёкся от Имени Моего, ты не пошёл за их культурами и прочим, ты остался твёрдо на Моём Имени. И у тебя по-прежнему Моя вера, такая, какая была в начале”. Как мне это нравится!

*...не отрёкся от веры Моей даже в те дни,
в которые... (наверное, это читается А-н-т-и-п-а)... у вас, где живёт сатана, умерщвлён верный
свидетель Мой Антина.*

⁹⁶ Остановлюсь здесь ненадолго. “Престол сатаны”. Давайте-ка немного это освоим, я хочу, чтобы вам Оно стало понятно. Обязательно сейчас поймите. “Престол сатаны”. Теперь, Бог объявил в Бытии, где был престол

сатаны, и это оказался Вавилон. Престол сатаны всегда находился там, и то же самое оказалось и в Откровении. Но, обратите внимание, что Вавилон изменился с *языческого* на “папский”.

⁹⁷ Ну и вот, в древности, или прямо перед тем, как это произошло (за сколько-то лет) престол сатаны воздвиг великий... Думаю, его можно назвать свя-... царём-священником халдеев. Иерархия Вавилона перенесла резиденцию, когда его выгнали персы, и он покинул Вавилон. Его звали А-т-т-а-л, Аттал, великий царь-священник Вавилона. Когда вошли персы и захватили Вавилон, выгнали халдеев, Аттал, их царь-священник, убежал и перенёс свою резиденцию в Пергам. “Престол сатаны, где ты живёшь”. Понятно?

⁹⁸ Ну и вот зачем из-за фактов в истории церкви я отправился в прошлое — чтобы выяснить, где... что Ему дало повод сказать: “Ты живёшь там, где престол сатаны”.

⁹⁹ Я подумал: “А действительно, был ли где-то ‘престол сатаны?’” Потом выяснил, что этот великий царь, после бегства от завоевателей-персов, захвативших власть (согласно видению Даниила), пришёл в этот город Пергам, у Рима, и там устроил свою резиденцию. Сатана перенёс свою резиденцию из Вавилона в Пергам, где (в будущем) создаст новый Вавилон. Представьте! Ну, теперь вам понятно из-за чего здесь так говорится. Хорошо.

¹⁰⁰ Вот, и там он подверг мученической смерти этого замечательного брата, так его замучили, Антипу.

¹⁰¹ Потом изменил свой подход. Сначала это был преследователь христиан. Уж он ненавидел христианство! И, к тому же, был царём-священником, язычником по натуре и делам. Затем, он изменил отношение и объединился с Константином.

¹⁰² Константина всегда считали (и сегодня считает папство), основателем ордена Рыцарей Колумбы, ну, тех, которые клянутся кровью. Но Константин (я говорю это с почтением и уважением), насколько я прочитал об этом в истории, даже не обратился.

¹⁰³ Ну, однажды ночью ему приснился сон, что если он... он увидел крест, и было сказано, что этим он победит в бою, и... из-за этого он пообещал послабления христианам, что сам станет христианином, если они будут молиться о его победе в этом бою. И я стоял там, у моста, где он... спал на другой стороне моста, увидел этот сон, и проснулся и нарисовал белый крест на своём щите и всех своих воинов. И вот с чего образовался орден Рыцарей Колумбы, управляемый католиками. Но нигде в истории я не нашёл ни одного его религиозного поступка, за исключением того,

что он поставил крест на крыше церкви Святой Софии. (Ха!) Но это был политик, и вот почему, когда он тогда стал императором Рима, они с этим языческим священником объединились и представили тёплую церковь, названную в том отрезке николаитской. Христиан, тяготеющих к священству и желавших этого у себя в церкви, чего мы уже касались, изучая перспективу церкви Ефеса и так далее, и — и Смирны, о тех николаитах.

¹⁰⁴ А теперь николаиты стали... не “делами”, как было в прошлом, в начале *здесь*, но *здесь* это “учение”. *Здесь* это были “дела”, они только старались это ввести, но *здесь* в третьем церковном периоде, это стало “учением”, первосвященники, люди высокого полёта. Их ещё не называли папами, вот, но называли, например, архиепископами, люди, обладавшие влиянием, вы понимаете, популярностью. А учение у них было, оно было формальным.

¹⁰⁵ Они покидали общество наполненной Духом, ведомой Духом Святым Церкви. Таких они превращали в меньшинство и называли “еретиками” за то, что не желали принимать эти набравшие вес деноминации. Но Церковь хотела оставаться свободной в ведении, в руководстве Духа Святого, как пообещал им Христос, что Он будет с ними, и что будет их Царём. Ого! Их Царём!

¹⁰⁶ У истинной Церкви всегда было такое отношение, чтобы ей не управлял какой-то совет... не знаю, как их называют — кардиналы и епископы, и папы, непогрешимые. Мы верим, что есть Один непогрешимый, Он наш Царь, Он — Иисус Христос с нами сейчас в виде Духа Святого, Бог в нас, живущий среди нас, идущий впереди, и ведущий к водам Жизни, объявляющий Себя, показывающий, как Он показывал в древности среди святых и мучеников, исцелением больных, воскресением мёртвых, дачей видений, изгнанием бесов, что Он Господь, Бог творения.

¹⁰⁷ Я ни разу ничего не смог отыскать в истории — нет вообще ни одного факта, чтобы хоть кто-нибудь из епископов этой николаитской церкви, образовавшей иерархию Рима, папу, воскресил мёртвого, потому что Христа (воскресения) не было у них в сердце. Они объединились и организованно направились к деноминации, продав своё первородство. А у церкви живого Бога была сила Христа, у другой же церкви были чины, но истинная не покинула Духа. Понятно? Хорошо.

¹⁰⁸ Ну и этот... Итак, Константин, для цементирования империи сделал вот что. Он выбрал тех николаитов, и пошёл к ним (там был внешний вид христианства). Это хорошо понятно? Это были христиане, так называемые, христиане на словах, без Духа Святого. Ох, хоть бы это проникло

внутри, чтобы вам никогда его выпустить. Понимаете? Это были христиане, деноминационные христиане без Духа Святого. Это были христиане по названию, христиане по общим собраниям — они принимали причастие и соблюдали порядки, но отвергли водительство Духа Святого. Среди них не было никаких знамений и чудес, они заявляли, что всё это происходило в прошлом ради появления правящей церкви. Мы к этому скоро подойдём, что это за правление. Понимаете?

¹⁰⁹ Вот, ну а Церковь Святого Духа, Ей, в таком случае, пришлось от подобного удалиться. Но в Пергаме это всё было адресовано *ангелу* Пергамской церкви. Понимаете? Теперь ответственность за исполнение этого была на нём, вот.

¹¹⁰ Но Константина не интересовало христианство, он хотел, чтобы были языческие предки, языческая церковь. И Лаодикийская церковь, которая укоренилась и...или николаитская, укоренилась, прочно обосновалась в Риме, и представляла собой нечто яркое, и многие стали христианами (так называемыми), формальными. А истинная Церковь оказалась в меньшинстве, всегда была и всегда будет! Я просто немного подожду, пусть это хорошенько дойдёт. Ясно?

¹¹¹ Помните, истинная Церковь всегда была небольшой группой, которую выталкивали из других церквей. Истинную Церковь не организовывали, потому что это не структура, это необъяснимое Тело Иисуса Христа, живущее на земле, в этих членах действует Дух Святой. Так что Христа не организовать; не получится. Приберегите сейчас это для того Лаодикийского периода. И не забывайте, и берегите это, ведь каждое сказанное мной Слово записывается. И сейчас помните, не забывайте — истинная Церковь Божья никогда не была организована.

¹¹² Первой из всех известных в мире организаций была католическая церковь, до этого организаций никогда не было, и это—это “материнская церковь”, как о ней говорят католики. Это действительно “материнская церковь”. Мать организованных церквей. Так о ней сказано в Библии, ну а с этим не поспоришь; когда они говорят: “Это материнская церковь”, — это действительно материнская церковь. Она изображена в Откровении 17, мы рассмотрим её непосредственно. Хорошо.

¹¹³ И вот, таким образом, Константину с настроением цементировать свою империю (как всегда поступал Рим, чтобы не терять в этом мире ключевое значение), было нужно взять языческие идеи и взять христианские идеи, и как-то их соединить, чтобы это скрепить и чтобы его империи не было равных. Понимаете? Ведь тогда он станет...Тогда

он, Константин, и дальше будет влиятельнейшим правителем в мире.

¹¹⁴ Теперь, насчёт обращения, он был—это был политик, а не святой Бога, как некоторые стараются его представить. Не был! На мой взгляд, ни один его поступок даже не пах христианством. Ну, установил на одной николаитской церкви крест, а больше я ничего не заметил, напоминающее христианство, разве что он... нарисовал той ночью их на щитах, как там, потому что увидел во сне, христиане молились о его победе в бою.

¹¹⁵ Ну, значит, тогда его империя стала бы крепче. И для этого он в николаитской христианской церкви учредил языческие обряды. Назову это образованием формальной деноминационной церкви. Он учредил языческие обряды в этой николаитской церкви, и так возник католицизм.

¹¹⁶ Так вот, брат, я цитирую историю. У меня тысячи друзей католиков, и они такие же друзья, как протестанты. Но протестантам радоваться нечему, вечер еще не закончился, вот. Понимаете? Вы увидите, что они сделали точно то же самое. Чья бы корова мычала. Понимаете, потому что это—это одно и то же, к ним затесался тот же дух. И тогда поймёте, почему я всегда всё это осуждаю. Потому это порочное! Сам этот Дух во мне, если попробую, а во мне что-то кричит, просто не умолчать, постоянно. Они называют...

¹¹⁷ Влиятельные люди, именитые религиозные лидеры говорили мне: “Ты уничтожишь своё служение. Брат Бранхам, ты делаешь то, — сказали, — что—что не тебе делать. Бог тебя призвал молиться о больных”.

¹¹⁸ Бог призвал меня не только молиться о больных. Больные — это просто одно, чем можно привлечь внимание, вот и всё, больные; молитва о больных — это нечто второстепенное. Понимаете? *Послание*, вот я о чём. Это всё вернётся, больные, человек, больной может исцелиться и снова умереть. Но рождённый от Духа Божьего человек имеет Вечную Жизнь. Так что Бог не ходит везде, по щелчку исцеляя больных. Этот дар есть в церкви для группы на месте — на одном, потом на другом, и потом на другом, потом на другом. Понимаете? Вот — дары просто переходят по церкви. Но Оно не только это, и надеюсь, вы Его понимаете. Хорошо.

¹¹⁹ Рождение католицизма было для того, чтобы привлечь глаза христиан и также глаза язычников, чтобы их сцементировать и сделать одну церковь.

¹²⁰ Эх, был бы он у меня сейчас, газета, которую кто-то однажды вечером положил сюда. Я собирался принести её и забыл, в комнате целый ворох всего. Прямо сейчас они делают точно то же, и этому дали ход, когда избрали

этого последнего человека, которого вы избрали. Они прямо сейчас трудятся, чтобы даже сделать Библию, которая не будет задевать католиков, ни евреев, ни протестантов. Они сделают им Библию, которая подойдёт под всё. Неужели не видите коварство другого Константина? История просто снова повторяется. Так вот, понимаете, и у меня есть... Вы слышали, как я недавно вечером об этом читал, не так ли? И у меня—я это забыл дома, и над этим работают уже давно.

121 Сейчас они говорят: “В 62-м они...” И обратите внимание, что папа Иоанн XXII приехал... призвал все небольшие дочерние церкви вернуться обратно домой к материнской церкви. Не переживайте, вернётся. Они вернуться! Она будет, они уже вернулись. Им не надо возвращаться, они уже там сейчас.

122 Например, я говорил: “Эта страна говорила: ‘Ну, если выберут мистера Кеннеди, католики захватят власть’”. Захватят власть? Уже давно, а вы в неведении. Кто платит их учителям? Как им удалось добиться этого в школах, и учат католицизму прямо в школе? И вы, налогоплательщики, платите за это. Да прямо у вас под носом, понимаете, вот так. Да уж, потрудился он на славу! И в Библии сказано, что он добьётся этого лестью, и добился; видите, точно; видите, ваши налоги идут куда не следует. Так что, ну, здесь можно было бы столько сказать. Просто нужно прекратить об этом и возвращаться туда, где остановился.

123 Константин для осуществления этого использовал много мирских приёмов, дающих удовольствие, чтобы к церкви привлечь внимание и язычников, и христиан. У вас есть духовное мышление? Вы мыслите? Разве не об этом Послание Часа? Церковь устраивает игры в банк, вечеринки, раздаёт машины, и это просто для укрепления общины; снова цементируют ту силу, пока не получится нечто поразительное, вот это прямо здесь.

124 Так вот, это история, это не чьи-то—чьи-то скрытые мотивы, здесь просто записанные события. Но он это сделал: сцементировал церковь мирскими удовольствиями, чтобы собралась николаитская церковь. Ну и не забывайте, что та рождённая заново Церковь не поддалась ему. Никак нет, ни один. А формальная николаитская церковь на это купилась.

125 И что у нас в протестантских церквях? Платные ужины, развлечения, катания на коньках, (Только подумать!) распродажа подержанной одежды и всё остальное, видите. Ну и вы знаете, что это правда. Ну, а это, если это—если это Слово Божье, друзья, это Истина. И все протестантские церкви виновны! Понимаете?

126 Так вот, у Бога и в мыслях не было устраивать платные ужины и танцы на нижнем этаже, и всё остальное веселье

для оплаты пастора и подобного. Если людей просто научить приносить десятину, больше ничего не потребуется. Вот план Бога. Но у Бога-то есть план, а человек хочет сделать свой собственный план, гибридизируя Божий план. Ну, ладно.

¹²⁷ И вот, всё это их объединило, и дало древнюю... впоследствии образовало древнюю католическую церковь. Тогда на первом большом Никейском соборе... Когда я это читал, я просто упал на колени. Этот важный Никейский собор произошёл в 325 году нашей эры, их всех собрали вместе — епископов и отцов христианской веры собрали вместе в Никее. Вот почему он назван Никейским собором, в 325 году нашей эры. И на этот съезд или собор собралось как бы не полторы тысячи делегатов, тысячи полторы делегатов, и паства по количеству превышала епископов, пять к одному (в делегации), но однако из-за николаитов (холодных формальных) и политического плана Константина у них оказалось больше голосов, и одержали победу, и учредили епископов и святые чины, у паствы отняли Духа Святого и переложили на епископов, кардиналов и пап, и так далее.

¹²⁸ Напоминает шулерскую схему, подстроенную демократической партией в этот последний раз! Ну, это же верно. Теперь, мы не... Я... И у республиканцев чести ни на грош больше. Но я говорю об одном, что уже доказано (Эдгаром Гувером) в Калифорнии и многих других местах — они поставили эти машины для голосования, где, если голосуешь за мистера Никсона, одновременно голосуешь за—за Кеннеди. У него не было шанса. Ну и если сейчас доказали, что это было “неправильно”, то почему с этим ничего не делают? Живём просто в такое время, вот и всё, в последнее время. Об этом знают, это доказано, что они мошенники, и сейчас это не будут трогать.

¹²⁹ В прошлом применили обманый приём, и вот снова это появилось — нужно найти человека, который протащит нужное учение, вот здесь николаитское учение, которое когда-то было лишь *делами*, стало теперь “учением”. А в дни Ала Смита это было *делами*, а сейчас стало “учением”. Угу, угу. Сейчас это появилось здесь, это пришло к нам. “Из него же выйдет превосходный президент”, — даже не сомневаюсь, несомненно, выйдет на этот срок, пока не добьются цементирования, не сцементируют друг с другом этих язычников и формальных христиан.

¹³⁰ Подгоняют Библию, хотят всех собрать в кучу — пап, кардиналов. Архиепископа Англии, архиепископа Кентерберийского, я встречался с ним, пожал ему руку, разговаривал с ним, сам, когда был в Англии, мягкие обтягивающие штанишки почти до самых бедёр, и (Ох!) довольно необычно одетый человек. Но он поехал посетить

папу, их первая встреча за сотни лет. Что это? Мы в последнем часе!

¹³¹ Вот почему я сегодня здесь, а не где-то на сцене, стараюсь проповедовать и молиться о больных. И я же не встречу со всеми со сцены (снова и снова проповедовать эти проповеди), и вот почему мы Его записываем и посылаем Его по всему миру, чтобы получили предупреждение и вернулись обратно к Вере.

¹³² Ведь в конце христианской эпохи, Иуда, ещё до написания книги Откровение, святой Иуда, очевидно брат (сводный брат) Иисуса, сказал: “Усиленно подвизайтесь за Веру, однажды преданную святым”. Они начали отходить в сторону от неё тогда, после смерти Господа Иисуса. А сейчас, как это далеко зашло сегодня? Видите.

¹³³ Так вот, этот первый Никейский собор, и он был в 330 году нашей эры...325. На собрание собралось примерно пятнадцать сотен делегатов и епископов, но какими-то хитростями они взяли над ними верх — страсти на этом соборе кипели. И они взяли над ними верх, и проголосовали, чтобы власть перешла к николаитам; а это значит...над всей церковью, и установить над ней надзор пап или—или епископов, или кого-то; власть забрать у Церкви и передать её епископам, чтобы церковью управляли епископы, и о Нём никто, кроме них, ничего говорить не мог.

¹³⁴ Вы обратили внимание в католической церкви сегодня? “Библию тебе читать нельзя, не твоё дело истолковывать. Это делает епископ”. Видите, откуда это пришло? Вот теперь можно понять, кем же были николаиты, ещё когда это было в младенчестве. Вот с чего это пошло. Точно. А внешне напоминало христианство, как и по сей день!

¹³⁵ А потом именно с этого взяли пример протестанты. В Библии, в Откровении 17, сказано: “Мать и дочери”. Этого мы скоро коснёмся, если Господу угодно. Ну и заметьте, что сегодня то же самое — они захватили власть. Так вот, Константин использовал стратегию Валаама.

¹³⁶ Вот, слушайте со всем возможным вниманием. Сейчас Он здесь сказал, здесь, в Библии: “Держи веру Мою”. Вот:

... имею немного против тебя, потому что есть у тебя... ты... есть у тебя там... (не эти здесь, но там, у них они были, “есть у тебя там, в—в Пергамской церкви”, видите) ... держатся учения — учения Валаама, который научил Валака ввести в соблазн сынов Израилевых, чтобы они ели идоложертвенное и любодествовали.

¹³⁷ Так вот, Константин использовал ту же самую стратегию, что и Валаам. Состоялось ещё одно собрание после встречи на этом соборе, где управлять церквами поставили епископов

и так далее, и у паствы отобрали все полномочия: “И своих мыслей у них быть не должно, и никакого права истолковывать Писание”. А только у священников, они должны истолковывать Писание.

¹³⁸ В конце концов, через какое-то время они поставили *главного* священника, и они . . .викария, то есть, папу. Но пока здесь дошло до того, что решили, что “понимание есть только у священника, а собранию не обязательно читать Библию, им ничего не обязательно делать”, и, честно, они . . .отняли у них Библию. Ну и теперь они безраздельно властвовали, а протащили-то это к нам через голосование, потому что выглядело хорошо.

¹³⁹ Хорошо выглядело, потому что они были богаты и так далее, и он дал . . .На этом большом собрании, когда он созвал вместе, Константин дал епископам красивые здания, взял какие-то деньги, и—и все эти большие здания великолепного . . .подобные здания, он отдал их церкви, чтобы они их использовали как дома церкви. Да, это были красивые здания, полностью отделанные и так далее, ну и он отдал их церкви.

¹⁴⁰ Кроме этого, он одел этих священников в большие белые одеяния и нижнюю одежду и всё под ней. А ещё поставил их на . . .или построил вот такое возвышение, и вознёс их туда как идолов. А у их ног сделал мраморные алтари, под ними. И все эти преобразования он сделал с языческим подтекстом, а христианство присовокупил тем, что взял их епископа. Видите, просто сняли идола и поставили епископа. Видите, сделали ему алтарь, то же самое, и сделали его богом. Поставили епископа, и существовало только его мнение, одел его всего, и придал ему вид, как у бога. Внешний вид своих языческих богов изменили тем, что на нём была одежда, как у Иисуса. Видите? И сделали, что он выглядел ни дать, ни взять стоящий там идол.

¹⁴¹ Ну, можно представить, что сказал бы язычник: “Ну, это мне подходит, там кто-то нам отвечает. Мы обращались к идолу, но этот человек может нам ответить”.

¹⁴² Как подумали христиане: “Да это же замечательно. Сейчас мы можем делать всё, что захотим, потому что там наш бог. Мы можем просто . . .Мы можем к нему обратиться, он может нам обратно ответить, что делать. Если мы согрешим, мы ему скажем об этом, немного ему заплатим, и короткая . . .совершит короткую специальную молитвенную или что-нибудь такое; и у нас тут же всё в порядке, и пойдём, и опять будет ощущение свободы. Ни о чём не надо будет беспокоиться”.

¹⁴³ “Ну, неплохо придумано”. Конечно! Для плотского ума по-прежнему неплохо, но рождённому заново дитяти Бога

это ни за что не втюхать. Им это никогда не удавалось. Потому что оно знает, в Кого уверовало, и убеждено, что Он способен сохранить то, что оно Ему поручило на оный день. И забывая заднее, мы простираемся вперёд к почести высшего звания во Христе. Аминь! О, как я благодарен!

¹⁴⁴ Под ним мраморный алтарь, стоит вверху, одет с иголки, красивая церковь. Да, упакованы они были полностью. Ну, ладно. И этот алтарь был покрыт, этот мраморный алтарь, прекрасный. Их и сейчас можно увидеть, такие же. Покрыт золотом и украшен драгоценностями, драгоценные камни в этом алтаре. Прекрасный! Это очень подошло николаитам и язычникам. Видите, что он сделал? Он взял языческие церемонии, языческие представления, и взял христианство, холодных формальных, которые лучшего не знали, не имели Духа Святого, чтобы их вести по-другому, и сделал их богом здесь, на земле, и сделал для них алтарь, и бога, чтобы там стоял для прощения грехов. Вы духовные? Понимаете, что я имею в виду? Видите, что это? Пропускающее грех прощение на земле.

¹⁴⁵ Я не свои мысли высказываю, это исторические факты. Дам вам страницу и номер из священной истории, точно как мог бы рассказать о Джордже Вашингтоне и Аврааме Линкольне и Геттисбергской битве и так далее. Конечно, всё это говорю из фактов истории.

¹⁴⁶ Ну и, значит, это было очень по нраву...не этой рождённой заново Церкви. Что вы! Ну, когда теперь поставили человека в роли главного епископа, чтобы декламировать церемонии, разумеется, места полному Евангелию сразу не осталось. Как не остаётся и сегодня. Эти периоды просто перешли, просто перенеслись, понимаете, выглядит по-другому, другой день. О-о, когда появился важный чин, напоминающий бога, и его задача была отправить пару церемоний.

¹⁴⁷ И обратите внимание, что язычники молились своим умершим предкам. И протестантская церковь поднимается и говорит: “Я верю в святую Римскую католическую церковь и в общение святых”. Вы, методисты, прячете своё лицо, пресвитериане и лютеране. Всё, что будет ходатайствовать перед мёртвыми, это спиритизм! Конечно. Но, теперь, не протестантам смеяться над католиками; они делают то же самое — создают это угодное всем вероисповедание, что они верят тому же самому, крестятся водным крещением всё туда же — в католическую церковь, отвергают и насмеваются над людьми, которые стараются жить правильно, приходят в церковь и видят людей, восклицающих под воздействием силы Божьей, и стоят на улице и смеются над Ним. И так далее.

148 Понимаете, духи не умирают, люди умирают, но не духи. Понимаете? Дух Святой, Он не может умереть. Он был на Иисусе, сейчас Он на Его Церкви, всегда будет, пока он не придёт за Своей Церковью, потому что Он часть Его. Понимаете? В прошлом, в тот день, они—они насмеялись над ними через преследователей, сегодня они всё так же живы. Бог убирает с земли Своего человека, но не Свой Дух. Дьявол забирает с земли своего человека, но совсем не дух.

149 Те священники, которые санкционировали смерть Иисуса, которые сказали, что Он “предсказатель” или “бес”, те люди были религиозны до мозга костей. Это верно. Они по букве знали это Писание, но не знали Его истинное истолкование. У них были собственные мысли, и они не стали бы ничего другого слушать. А тогда они увидели Его, и поняли. . . Почему же не увидели, что Иисус соответствует всему сказанному о Нём каждым пророком? Но они же были слепы. И Бог сказал, что Он ослепил их глаза ради некоей цели, чтобы у нас появился шанс на спасение.

150 Так вот, в Библии снова предсказано, что Он. . . что мы в этом Пятидесятническом периоде “нагие, жалкие, слепые, и не знаем об этом”. Вот состояние церкви, Филадельфия. Эх вы, формальные баптисты, пресвитериане и пятидесятники! Понимаете, вот это, пожалуйста. Иногда это может не относиться к присутствующим; меня записывают, понимаете, и я знаю, куда это пойдёт. Понимаете? Покайтесь! Вернитесь к Библии! Вернитесь к Христу!

151 Хорошо, но вот что произошло — полное Евангелие исторгли. Знамения и чудеса в церкви разогнали, а когда из среды масс выгнали группу с Духом Святым, то стали отрицать, что такое вообще было. И именно вот тогда. . . И сегодня они делают то же! Совершенно верно. Неужели не видите, что это за дух? Я же в начале сказал, чтобы включили своё духовное мышление, дайте Богу открыть вам сердце. Не будьте предвзятыми, посидите и послушайте, скажите: “Дух Святой, открой мне. Я вижу это, вот оно”.

152 Обряды. Где? Баптисты, пресвитериане, даже пятидесятники, всё превратилось в обычное отправление религиозных обрядов. Только знают, что колотить по клавишам пианино, по *чему-нибудь*, слегка попрыгать вверх-вниз; а как только пианино остановится — *бр-р-р!* В обычной жизни обманывают, воруют, лгут и так далее. Но настоящий. . . А характер — громче пыли, знают всё и обо всех. Понимаете? Вот, пожалуйста. Не только методисты, баптисты, пресвитериане, католики, но пятидесятническая церковь в этом Лаодикийском периоде.

153 Так почему же не вернётесь назад к тому, что было у ваших праотцов? Почему не вернёмся назад к настоящей

пятидесятнице, которая освящает и наполняет Духом Святым, который нам приносит Христа? Вот что нам нужно. Хорошо. Так вот, сегодня то же самое!

¹⁵⁴ Теперь, слово *Пергам* означает “вступивший в брак”. Само слово *Пергам* означает “вступивший в брак”. Христианство (то есть сторона николаитов, формальная сторона) языческими обрядами вступило в брак с государством. Языческие обряды! И это тогда породило католическую церковь.

¹⁵⁵ Ну и каждому известно, что католическая церковь появилась из-за Никейского собора. А до этого Бог её назвал “николаитской”, то есть, *нико—нико* — “захватывать”, побеждать или свергать паству. А из-за этого у людей пропала необходимость в Духе и *пасторах*, или “пастухах”, чтобы Дух Святой мог. . .

¹⁵⁶ Вы скажете: “Ну, а разве священник не может быть пастухом?” А какой пищей он вас кормит? Вы получаете те же результаты, что имели они в день Пятидесятницы? Конечно нет! “Радуйся, Мария”, кто это видел в Пятидесятницу? Новенны, всё это окропление, обливание, использование триединого Бога (“Отец, Сын, Дух Святой”), откуда это возьмётся в Пятидесятницу? Иисус сказал: “Да знает дом Израилев, что Бог сделал этого Иисуса, которого вы распяли, и Господом, и Христом”. Это верно. Откуда всё это взялось? Это николаитское от начала, и образовалось в католицизм.

¹⁵⁷ Теперь вы скажете: “Ну, я так рад, что я не из них”. Ладно, не слишком-то радуйтесь. Понимаете? Не забывайте: христианство, николаиты. Ну, теперь вам всё понятно? Послушайте внимательно, прежде чем мы пойдём куда-то дальше. Я хочу, чтобы вы это поняли, даже если придётся задержаться до полуночи. Так что, угу. . . чтобы. . . потому что, брат, это твоя душа! Ты можешь говорить: “Так, я же принадлежу к. . .” Это не—это не то. Если ты не получил Духа Святого, брат, ходи в какие угодно церкви, ты погибший. Если не рождён заново от Духа Божьего благодаря крещению Святым Духом, ты погибший; потому что ты не получил Вечную Жизнь, а Бог воскресит только Вечную Жизнь, ведь только Она не исчезнет.

¹⁵⁸ Если зерно кукурузы. . . как я уже ссылался на “Сельскохозяйственный час”. Кто помнит старого брата Сперджена, методистского проповедника в Генривилле? Чудесный старый характер. Мы однажды сидели у фонтана мороженого у Реда Фурниша, ели мороженое, и разговаривали о собрании, которое я там проводил, и шёл “Сельскохозяйственный час”. И у Реда был включен небольшой громкоговоритель, и из. . . там было включено

радио. И где-то во время передачи. . . конечно, передача шла из Луисвилла. Но у “Клуба 4-Н” есть—есть машина, которая может изготовить зерно кукурузы; что вложат в кукурузу кальций, и нефть, и так далее, и она будет выглядеть словно та, что появилась от. . .

¹⁵⁹ Это то, что у “4-Н”, а учёные это усовершенствовали, что эта кукуруза так похожа на настоящую, что можно взять горсть из мешка выросшей в поле, горсть из мешка, созданной машиной, и из вот этой (которую сделала машина) получатся такие же кукурузные хлопья, кукурузный хлеб. И можно даже взять их в лабораторию, и разрезать эти зёрна, и никакой разницы не увидит. Там будет то же количество нефти, то же—то же количество кальция, и—и влаги, всё, что в одном зерне будет в другом.

¹⁶⁰ Он сказал: “Сказать, какое выросло на поле, а какое сделала машина, можно только если предать обе горсти земле. И когда обе сгниют, и та, которую сделала машина, не взойдёт, но та, которую вырастил Бог, оживёт”. Почему? Потому что в той не было зародыша.

¹⁶¹ И можно выглядеть, как христианин, вести себя, как христианин, и делать все добрые дела в мире, и хранить верность своей церкви, но если не будет зародыша от Духа Святого — Жизни Бога, в тебя не войдёт Вечная Жизнь, не через вероисповедание, а как *дар* Духа Святого. Как Её получить? В день Пятидесятницы врач, который выписал рецепт, сказал: “Покайтесь и креститесь, каждый из вас, во Имя Иисуса Христа, и получите дар Святого Духа”. Дар Святого Духа — это и есть Вечная Жизнь. Ничего другого Бог не воскресит. Он может воскресить только то, где будет эта Жизнь. Понимаете? Ничто другое не подойдёт. Надеюсь, это ясно. Пусть Бог дарует, чтобы это стало ясно.

¹⁶² И вот, у николаитов, значит, была формальная сторона и они соединились с языческой церковью: взяли языческие алтари и превратили их в христианские, взяли языческого бога и сделали, что он говорит и разговаривает под обликом епископа. Поставили там, одели, и придали ему вид, как у какого-то бога. Понятно? А главное не внешность, а то, что внутри. Эти два зерна кукурузы на вид одинаковы, но главное—то не внешность, а то, что внутри. Понимаете, внутри, Жизнь. Ну и вот что там сделали, и там место рождения древней католической церкви, ставшей матерью всех церковных деноминаций.

¹⁶³ Сейчас вы скажете: “Так, я же. . . Брат Бранхам, в таком случае, главное, что я не католик”.

¹⁶⁴ Ладно, не спешите, давайте на секунду приостановимся здесь, у этой главной дороги. И давайте—давайте сейчас совсем ненадолго откроем Откровение, 17-ю главу. Как раз

она и открылась. Ладно, это откровение чего? Иисуса Христа Его церквам. Когда я читаю, слушайте внимательно:

И пришёл один из семи Ангелов, имеющих семь чаши, и, говоря со мною, сказал... Подойди сюда, и я покажу... тебе суд над великою блудницею, сидящею на водах многих;

165 Ну и чтобы у меня были свидетели, кто знает, что всякий раз, когда в Библии *женщина* представляет символ, это “церковь”? Хорошо. Кто знает, что великая “блудница” прямо здесь в той же главе — это “город, который расположен на семи холмах”? Хорошо.

166 И сейчас, кто знает, что в Библии сказано “воды”? Здесь она сидела на “водах многих”, не *воде*, но “водах”. И *воды* означают “люди”. Ещё бы, возьмите 15-ю главу, там увидите, понимаете, 15-й стих, вот:

И говорит мне: воды, которые ты видел, где сидит блудница, суть люди... народы... племена, и языки. (Видите? Видите?)

167 Ну и эта женщина была отступницей. Не так ли? Так вот, сейчас это учение, так что уберете в сторону свои мысли. Понимаете? Какую же нечистую женщину называют “блудница”? Женщину, неверную своему брачному обету. Ну, а церковь, католическая церковь, заявляет, что она Невеста и Жена Христа. Даже монашки отрезают свои волосы и ни в кого не влюбляются, “их любовь — к Христу”. Правильно? Конечно. Или кто-нибудь...

168 Моё прошлое католическое, понимаете. У меня есть *Факты нашей веры*, и их книги, и ваши, протестанты и баптисты, и всё, во что вы верите, у меня лежит в кабинете. Так что я это изучаю, чтобы если кто-нибудь что-нибудь скажет. “Стоп!” Я могу вас прижать вашими же словами. Понимаете? Так что, настало время представить Его.

169 Теперь, сначала Богу было нужно пройти по всей стране, показывая знамения, чудеса и чудесные проявления, чтобы люди знали. Божьи овцы знают Его Голос, они знают, они точно знают. Сначала нужно было выяснить... Если бы вышел без предательства, то просто бы... Что получилось бы? Нанёс бы им непоправимый вред. Пусть это... пусть об этом заботится Бог. Понимаете?

170 “Я покажу тебе суд над великой блудницей”. Ну и если она такая, тогда это женщина, на словах заявляющая, что она... Она прелюбодействовала! Правильно? Ну, тогда, если это церковь, она прелюбодействовала против Бога. Так? Значит, это прелюбодеяние является изменой, *духовной* изменой — она преподавала людям не Слово Бога. Правильно? Учила какой-то неправде. Вот это николаиты. Видите, как это здесь появляется? Указывает на поставление

пап и священников, и удаление Духа Святого — “дни чудес — это прошлое”; а в Библии сказано: “Иисус Христос вчера и вовеки тот же”. В Библии сказано: “Покайтесь, и креститесь, каждый из вас, во Имя Иисуса Христа для прощения грехов”, — а она говорит: “Отец, Сын и Дух Святой”, — окропляет, обливает. Ну, это ж надо! Видите?

171 Ладно, смотрите, что делала эта женщина:

... блудодействовали цари земные, и вином... её блудодейств упивались живущие на земле.

172 “Упивались!” Убьют, предадут на смерть, застрелят или ещё что-нибудь, брат. Они этим упивались допьяна. Видите?

173 “Вино”. То, что она раздавала, видите, вино её блудодеяний. “А теперь слушай! Моя мама была католичкой, и я буду...” Хорошо.

174 Ну, скажете: “Это ужасно”. Не торопитесь, протестанты. Ха! (Я обращаюсь к тем, кто слушает запись, понимаете).

И повёл меня в духе в пустыню; и я увидел — я увидел жену, сидевшую на звере багряном...

175 Ну и на что указывает слово *багряный*? Указывает на “царское достоинство”. Означает... Я имею в виду, означает “царский, верный царский”, понимаете, как цари и так далее.

... исполненном именами богохульными, с семью головами и десятью рогами.

176 Ну а семь *голов* — это семь “гор”, на которых стоит город. И эта женщина — это город, мы знаем.

И жена облечена была в порфиру...

177 “Жена”. Зверь был *багряный*, но эта женщина была облечена в *порфиру*. Ну, я же предупреждал вас однажды, о трёх занавесах? Не знаю, сколько ещё проживу, но не забудьте это. Как я вам сказал много лет назад, “следите за Россией”. Есть три занавеса, не забудьте. *Железный* занавес. *Бамбуковый* занавес (красный Китай и так далее). И есть порфировый занавес, наблюдайте за *тем* занавесом, там обольститель. Настолько...

... жена облечена была в порфиру... багряных цветов... украшена золотом... драгоценными камнями и жемчугом... (Помните, как я раньше сказал, какой у николаитов был в начале алтарь? Видите? А женщина — это “церковь”...) ... держала золотую чашу в руке своей... (Помните? Золото покрывало алтарь — чаша, которую она давала людям.) ... наполненную мерзостью нечистойою блудодейств её;

178 Вот что она давала людям, они это проглатывали. Конечно. Упившиеся этим! Просто упившиеся! Все те группы

ирландцев и французов и так далее — перережут горло, если скажешь что-нибудь против этой церкви. Кто бы сомневался. Видите?

И на челе её написано имя: ТАЙНА, ВАВИЛОН. . .

179 Теперь, откуда переехал Вавилон? Из Вавилона в Пергам, и стал. . . Сатана перевёз свой престол. Вот бы взять всё Откровение, чтобы вам это увидеть.

*. . . ВАВИЛОН ВЕЛИКИЙ, МАТЬ
БЛУДНИЦАМ. . . МАТЬ БЛУДНИЦАМ И
МЕРЗОСТЯМ ЗЕМНЫМ.*

180 Кем она была? Матерью блудницам. Это были не сыновья. Не так ли?

181 [Пустое место в записи—Ред.] . . их церковь. Так точно. Сказал: “Разве в Библии церковь не названа ‘Вавилон’?” Видите, в их собственной книге. Хорошо.

182 Ну и если это проститутка — блудница, и была матерью блудниц, у неё есть дочери. А если это дочери, это девушки, церкви. А откуда же появилась протестантская церковь? Правильно? Чем отличается блудница от блудницы? Ничем.

183 Мартин Лютер вышел, чтобы принести перемену, чтобы у истинной Церкви появился шанс, Уэсли, дальше до пятидесятников; и все вернулись точно к той же николаитской идее — организовать, епископы и так далее, и вернулись к тому же крещению, которым те были крещены, той же форме, тем же обрядам, а у многих даже катехизисы и ‘радуйся, Мария’. Не *Радуйся, Мария*, но. . . Как это называется, о том же самом? *Апостольский символ веры*. Покажи мне в Библии Апостольский символ веры, брат. Если—если у них был какой-то символ веры, это Деяния 2:38, то, что они повелели делать каждому. Ты слышал где-нибудь, чтобы у апостола символом веры было: “Я верю в святую Римско-католическую церковь. Я верю в общение святых”?

184 Тогда как. . . Пётр, тот, у которого были ключи, сказал: “Нет иного посредника между Богом и человеком, кроме Христа Иисуса”.

185 А посмотрите на протестантские церкви. Что они сделали? Им всего мало. Они каждая, когда появилась, стартовала с Пятидесятническим благословением. Это совершенно верно. Даже Мартин Лютер говорил на языках. Это чистая правда. Нашёл себе оправдание, сказал: “Боже, я бормочу какие-то ужасные слова, и не понимаю, что говорю”. Видите? Конечно, он верил в Него. Конечно, верил.

186 Ну и вот, этот Дух был везде в этом промежутке времени, только они постоянно уходили в сторону и после смерти первых основателей создавали организации. Если бы не

трогали церковь Лютера и не организовали бы её, из неё обязательно получилась бы пятидесятническая. Что же такое пятидесятническая церковь? Я имею в виду настоящая пятидесятническая. Не деноминация, вот, это опять всё то же — “что в лоб, что по лбу”. Понимаете? Но они сделали то же самое, и тут же снова превратились в николаитов, точно как те в начале. Кому это понятно? Скажите: “Аминь”. [Собравшиеся говорят: “Аминь!”—Ред.] Так и есть. Ну, главное, что у меня есть ваше слово, что вы. . .

¹⁸⁷ Видите, мать “проституток”. Если эти проститутки, как они стали проститутками? Блудодоейными против Слова Бога. Если в Слове Бога сказано: “Покайтесь и креститесь во Имя Иисуса Христа”, — и каждый человек там был крещён во Имя Иисуса, а вы при этом берёте “Отец, Сын и Дух Святой”. Это проституция! Правда же? И если в Библии крестили погружением (*баптизо*, от греческого слова), с чего у вас окропление и обливание? Откуда это взялось? Если вместо Духа Святого у вас рукопожатие, или кладёте вафельку на губу и проглатываете её, или как-то так, а Святой Дух пришёл с Небес, подобно несущемуся сильному ветру, и наполнил людей и дал им говорить на языках, и восклицать, и вести себя, как пьяные, а вы это заменяете рукопожатием или тем, что несёте своё письмо в церковь, или ещё чем-то, как тут не оказаться в духовном блуде?

¹⁸⁸ Ну, задайте себе такой вопрос. Пошевелите мозгами, откройте сердце и будьте честными, братья. Мы в конце дороги. Эти собрания не организованы просто так, их назначил Бог. Я в этом убеждён, как и в том, что я. . . вы убеждены, что я Его слуга. Я говорю это во Имя Иисуса, что Бог положил мне на сердце приехать сюда. Мне за это не заплатят ни копейки. Я—я—я—я—я мог бы где-то быть, молиться о больных или ещё что-нибудь такое. Или мог бы куда-то поехать на рыбалку, и за эти же деньги — зарплату мне платит церковь. Но Бог Его положил мне на сердце, отмахнуться от Него я не мог, зов из-за Него не умолкал, и я делаю всё, что могу. Я здесь во Имя Господа, делаю всё, насколько знаю. Не дайте Ему пройти мимо.

¹⁸⁹ Ну, протестанты, теперь ясно, на примере католической и протестантской церквей, о чём я? Ведь. . . Одна точно такая же, как другая. Это совершенно верно.

¹⁹⁰ И, значит, означает, вступивший в брак, *Пергам* означает “вступивший в брак”.

¹⁹¹ А сейчас давайте возьмём. . . Он сказал: “У тебя есть держащиеся учения Валаама”. Давайте-ка это рассмотрим.

¹⁹² У нас есть время? Поспешу, как только могу. Или лучше подождать, и посмотреть, может утром вышло бы? Кому хотелось бы продолжать ещё чуть-чуть? Давайте. . . Хорошо,

теперь я—я знаю, что здесь жарко. А вы без движения, и жарко, а вот здесь, по-вашему, как? А? Но, ведь мы же пытаемся не попасть туда, где *действительно* жарко. Понимаете, это—вот в чём дело-то, мы же Вечные.

¹⁹³ Ну и ладно, что произошло, когда скототили вот такую церковь? Теперь, послушайте внимательно, мои дети. Что произошло? Ну, естественно, из-за этого из церкви тут же ушёл Дух Святой. Неудивительно, что никто из их епископов не воскресил ни мертвых, ни творил чудеса. И ещё говорят, что какие-то святые принадлежали к их церкви! Они протестовали против неё, а они ещё их присваивают!

¹⁹⁴ Посмотрите на Жанну д'Арк, ту молодую девушку. Я спрашиваю вас, католики, или вас, протестанты, любого из вас. Во время Жанны д'Арк там, во Франции, не было другой церкви, кроме католической, которая святым не давала жизни. Но Бог воздействовал на эту девушку, и у неё был Дух Святой. И что она делала? Она могла предсказывать события, Господь давал ей видения и предсказывал это. Она молилась о больных. Она молилась о маленьком мёртвом младенце, и он вернулся к жизни. Это пятидесятилетнее. Видите? А что сделала католическая церковь из-за того, что она шла вразрез с католической церковью? Её вызвали на суд и сожгли на костре как “ведьму”.

¹⁹⁵ А сейчас вы говорите: “Святая Жанна д'Арк”. Лет через двести, когда до церкви дошло, что они натворили, что это была святая, ну, конечно, покаяться в этом — выкопали тела тех священников, кто санкционировал её смерть, и бросили их в реку. Думаете, этим можно смыть с ваших рук её кровь? В Библии сказано: “Кровь каждого мученика была найдена в ней”. Это сказал Ангел Господень, вот что было найдено в Вавилоне: “Каждое убийство или мученик, и все замученные святые Христа оказались именно здесь — от эпохи николаитов и дальше, каждый мученик”. Подумайте об этом. (Благодарю тебя, брат Бен). Так вот, подумайте об этом.

¹⁹⁶ Ну, сейчас продвинемся ещё немного. Христианская церковь вступила в брак с—с . . . Вавилоном. *Пергам* означает “бракосочетание”.

¹⁹⁷ Ну, теперь, “Учение Валаама. У тебя есть держащиеся учения Валаама”.

¹⁹⁸ Как мне всё это нравится. Вот бы хоть на чём-то задержаться чуть дольше, понимаете, но это просто . . . Я вам это хочу показать, и потом перейти к чему-то другому, ведь здесь просто—просто жила, набитая золотыми самородками. Я старатель, люблю брать и откапывать эти самородки и начищать их и полировать их вот так, и рассматривать их. И в каждом отразится Иисус Христос! В каждом, понимаете.

В каждом отразится Иисус Христос. Он Альфа и Омега, в каждый—каждом карате золота в самородке. Это верно. Он там везде. И вот почему — Он Божественная сущность, ставшая плотью среди нас.

¹⁹⁹ А чтобы выяснить . . . Я—я не буду на это занимать время, потому что осталось . . . Я вижу, что девять. А я—я сегодня хотел рассмотреть ещё одно, если угодно Богу. И вы это просто запишите, и прочтите завтра, и запишите Числа с 22 до 25. Прочтите сейчас, и сможете следить за ходом моей мысли. И сейчас—и сейчас Числа с 22 до 25.

²⁰⁰ Мы знаем, что Израиль—Израиль был избранным народом Бога. Правильно? Это был . . . Это были пятидесятники. Дух пребывал среди них. Помните вчерашнюю проповедь? Как Моисей, когда он перешёл Красное море, или Мёртвое море, и увидел за собой в Красном море крови, представляющем кровь . . . всех приставников, истязавших его и всех детей Израиля. Моисей поднял руку и запел в Духе. Да каждый из нас может стать Моисеем, если оглянемся в красной Крови Господа Иисуса, и увидим, что все прежние пьяницы, все бутылки, все вульгарные женщины, все мерзости, что мы сотворили в жизни, всё мертво в Крови Господа Иисуса. Тогда запоёшь в Духе! Сигареты, табак и плохие привычки, и всё остальное, мертво в Крови Господа Иисуса, тогда можно поднять руки и запеть в Духе. Понимаете?

²⁰¹ Посмотрите, что сделала Мариамь, пророчица. Ну и не забывайте, что это пророчица. Она взяла бубен и стала бить в бубен и танцевать в Духе, и за ней на берегу дочери Израиля стали бить в бубны и танцевать в Духе. Ни дать ни взять пятидесятники!

²⁰² А потом, обратите внимание, когда они пришли к Моаву. И теперь мы вернёмся в прошлое . . . Сейчас мы рассматриваем место Писания об “учении Валаама”. И Моав—Моав был братом Израилю. Кто знает, откуда произошёл Моав? Хорошо. Моава я назвал бы гибридом, потому что Моав появился от дочерей Лота. У Лота появился ребёнок от собственной дочери, двое. И одним из них был Моав, и от него пошло это племя, народ Моава. А ведь Лот был племянником Авраама, который происходил—то из того же рода. Всё это известно. И сейчас отметьте, что это не были язычники, как недавно в каком-то спектакле пытались . . . Не забывайте, что это были верующие. Ну и вот, туда пришёл Израиль, идя в обетованную землю, шёл своим путём, как ему было приказано, и прямо на пути оказался Моав. Они послали к Моаву посланников и сказали: “Позволь нам пройти через твою землю. Мы ваши братья”.

²⁰³ Ну а Моав — это прообраз николаитов. Вы это скоро

увидите. Израиль — прообраз истинной Церкви. А Валаам — один из епископов, пап. А теперь обратите внимание, и посмотрите на плотское христианство. Ну и нужно отметить, что у него были дары, здесь никаких сомнений. Многие из них прекрасные ораторы, доктора философии и—и видные люди. Тут отрицать не получится. Но “имеющие вид благочестия, Силы же его отрекшиеся”.

²⁰⁴ Вернитесь к той подлинной Пятидесятнице! Не уходите оттуда. А если уйдёте — погибнете. Не оставляйте это благословение. Оно является Им — Даятелем этого благословения.

²⁰⁵ А сейчас, посмотрите, как они шли. Подошли к этой формальной гибридной церкви, и сказали: “Мы пройдем к пробуждению. Мы пройдем в обетованную землю. Вы позволите нам пройти? Если наш скот съест какую-то траву, если они выпьют какую-то воду, мы вам заплатим за это”.

²⁰⁶ А что сделал он. . . ? Царь Валак, он весь всполошился, и ему в церкви, или в стране, было не нужно такое собрание. Что же он сделал? Послал к папе или к епископу, Валааму, пророку-наёмнику, тому, кто любил деньги больше, чем Бога. И царь Валак сказал ему: “Если ты придёшь сюда и проклянешь этих людей, я тебя сделаю большим человеком”. И Бог проговорил к Валаку. А не оказалось бы. . . Я имею в виду, к Валааму. Интересно, как много Валаамов в этом мире сегодня вечером? Методистские служители, баптистские служители, католические священники (Подумать только!), которые знают, что Бог. . . если вы читаете ту же историю и ту же Книгу, что и я. “Валаам!”

²⁰⁷ Теперь, обратите внимание. Тогда он сказал: “Приди и прокляни людей”.

И Валаам сказал: “Я спрошу у Бога”.

Бог сказал: “Не ходи!”

²⁰⁸ Но на следующее утро он сказал. . . он пошёл и сказал священнику, или царю.

А он вернулся, сказал: “Так я—я сделаю тебя великим человеком”.

Ну и Валаам не отступал, Бог сказал: “Ладно, иди, иди себе”.

²⁰⁹ Видите, если не будете следовать Истине. . . Николаиты, вы считаете, раз Бог так о вас заботится, а вы вот так поступаете. . . Есть подлинная Истина! А вы принимаете допустимую волю Бога. Говорите: “Бог даёт нам Духа Святого”, — или: “Он благословляет нас, а мы крещены во имя ‘Отца, Сына и Духа Святого’”. Эх, валаамляне! Понимаете, учение Валаама. Бог ему чётко сказал, а когда тот надулся, Он просто уступил ему дорогу, чтобы он

сам упал в свою же яму. Нужно вернуться обратно к Истине, обоснованной Истиной. Обратно к Библии. “Да Он же благословил нас! И да- . . .” Да знаю. Он благословил, сказал Валааму, говорит: “Давай, иди, Если хочешь, иди, если это. . . Настроился идти этим путём и хочешь идти маршрутом организации, начинай, давай, иди”.

210 И тогда Валаам взялся за дело и вскочил на своего мула, или не на мула, на осла, и поехал. И тут же, вы знаете, на пути встал Ангел Господа. И знаете, этот пророк, папа, епископ, кардинал, кто угодно, оказался настолько слепым к духовному, что тешил себя мыслью о грядущем повышении, он ведь жил у Евфрата. Наверное, решил, что ему достанется что-нибудь от предшественников, вроде “‘на сём камне Я построю церковь Мою’, — Пётр”, или на каком-то камне из Рима, или что-нибудь ещё. Но когда добрался до этого места, там стоял Ангел с вытянутым мечом, а он оказался таким слепым, он не увидел этого. И мул придавил его ногу к стене. И тогда он поехал дальше, и Ангел снова встал на дороге. Бог блокирует каждую дверь! И этот мул по-прежнему повернулся вокруг. И он соскочил, и взял палку, и начал его бить. Этому бедному ослику, что там лёг, доставалось по голове.

211 И я, это конечно его изменило, дало ему заметить, или донести ему, где он неправ, Он дал тому мулу говорить на языках. Не мулу, это был осёл! Не говорю, что это был “мул”, у него это не получилось бы, это гибрид. Понимаете? Это было подлинное семя.

212 У Моава было “знамения в прошлом, все дела в прошлом”. А у Израиля знамения шли рядом.

213 И этот ослик повернулся и заговорил: “Разве я не твой осёл? Разве я когда-нибудь. . .” А этот—этот ослеплённый епископ, устроившийся сверху, всё бил того мула; и мул стал с ним разговаривать на не знакомом для мула языке.

И он сказал: “Да, ты—ты мой осёл”.

“И разве—разве я не носил тебя всегда, или я когда-нибудь тебя подводил?”

“Нет, ты не подводил. Но если бы у меня был меч, я убил бы тебя, я остановлю это собрание. Я иду туда остановить переход этой группы орущих святых через ту страну. На тебе, получай”. Видите?

214 И вдруг, он случайно оглянулся, подумал: “Да, странно. Я слышу, что мул говорит”.

215 Эх, Валаам! Хм! Видите, Бог всегда говорил на не знакомых для людей языках. Он сделал в дни. . . Вы скажете: “Это только на пятидесятниках”. О, нет. Нет, нет. На празднике Валтасара Он говорил на языках, написал Его на

стене. У человека там был дар истолкования, так что он это им истолковал, рассказал им, о чём говорилось. То же самое сегодня.

²¹⁶ Ну, а из-за того, что некому было Его истолковать, Бог просто дал этому Валааму (этому кардиналу) проснуться и осознать, о чём в Нём говорилось. И представляете, что этот слепец всё равно пошёл дальше? Конечно. Вот так они поступают сегодня, точно так же — моавитяне, николаиты не обращают никакого внимания. И там они не обратили, и он пошёл. . . А сейчас, посмотрите — если Бог должен был считаться с фундаментализмом, Его прямая обязанность была благословить Моаву, ведь, посмотрите, Валаам построил семь жертвенников. Это совершенно верно.

²¹⁷ Число семь: семь церковных периодов. Видите, каков духовный смысл? Так, не отпускайте его сейчас — духовный смысл. Через минуту будет непонятный момент, он потребует. Понимаете, духовный смысл. Семь жертвенников, семь тельцов (чистых животных) и семь баранов, указывают на пришествие Христа за сотни лет до Его пришествия.

²¹⁸ Но они верили. Чему же они верили? Они верили в Иегову Бога. Во что ещё они верили? Они верили, что нужно приносить чистые жертвы. Так и есть. И утверждали, что верят в пришествие Мессии, потому что принесли в жертву овцу мужского пола, барана. Правильно?

²¹⁹ Ну, познакомьтесь с баптистами как-нибудь, увидите, там просто то же самое. Совершенно верно.

²²⁰ Ну, теперь, а в чём же разница? Здесь Израиль внизу у подножья горы приносит те же жертвы, какие приносятся здесь вверху, вознося молитвы тому же Богу. Неужели не видите николаитов? Гибрид! Видите? А видите истинного духовного? Чем они отличались? Одного сопровождали знамения! У другой был *вид*, а этого *сопровождали знамения*.

²²¹ Здесь произошло то же самое, на Никейском соборе — николаиты, формальное христианство. И Дух Святой тут же откликается и говорит: “Среди тебя учение Валаама”. Видите? “И ты. . . Я ненавижу эти дела николаитов, эти их учения, потому что это учение Валаама, который научил детей Израиля преткновению”. Как он это сделал?

²²² Тогда, когда он вышел проклясть этот народ, Бог сказал: “Я свяжу твой язык; ты скажешь только то, что Я тебе скажу. Ты не сможешь проклясть то, что Я благословил”. Ну и он посмотрел туда вниз.

²²³ А посмотрите на этого лицемера! Эх, тут можно было бы продолжить, понимаете. Посмотрите на этого царя Валака, главу всего этого, сказал этому лжепророку, сказал: “Иди туда и посмотри только на их зады”.

224 Вот так большие церкви любят говорить о Божьей малой горстке. “Вы знаете что? Я знаю одного из них. Слушайте! Знаете, что он сделал? Он—он сделал *это* и он сделал *то*. Это же пятидесятники. Конечно”. А только узнайте что-нибудь о *них*, то ни газеты, ни ещё что-нибудь ни гу-гу. А только какой-то пятидесятник сделает что-то не так, и увидите, как растреляют на всю страну. Конечно. Так точно.

225 Но теперь заметьте, он сказал: “Смотри только на зады, зад, неблагоприятную часть”. Валаам сказал: “Да, буду смотреть только на зады, на их неприглядные поступки. Я так и сделаю, буду выискивать их—их посредственность, это же отбросы”. Так, словно там не было недостатков. Точно. Они совершили каждый грех, который есть в календаре. А вот ни поражённой Скалы, ни Медного змея, ни радости Царя среди них, ни исцелений, ни знамений, ни чуда и тот Столп Огненный, что висел над ними, он не увидел.

226 Его-то этот ослеплённый пророк и не увидел. Нет, господа. Но тряс их неприглядной стороной: “Да знаю одного — убежал с женой другого. Знаю одного — проворовался”. Так и было. Так и было. Отрицать не стану; но у них самих это всё было, но молчали об этом, как рыбы. Видите? Так что он показывал только их неблагоприятные стороны.

227 А Он сказал, Бог сказал: “Ты скажешь только то, что Я скажу”. И Валаам вошёл в Дух, впал в транс; и вместо того, чтобы проклясть Израиль, он его благословил. Аминь! Вот, пожалуйста.

228 Ну и если у Бога было бы воздаяние... или считался бы с фундаментальным — этими высокими школами и огромными семинариями и колледжем, и степенью доктора философских наук и доктора таких наук, и да всяких наук... Так если бы Он обращал на это внимание, тогда можно было бы... Он посчитался бы и с этими. Видите? А Он признал и уже благословил благословением вот этих, потому что Дух, этот Царь... Они сказали: “В стане был трубный царский звук”. Что? Что? “Царь *святых*”. Крики и радость! Из-за чего? Другое Царство.

229 Я докажу, что они не были деноминационными. Хотите, докажу? Кажется, записал здесь место Писания об этом. Так точно. Давайте докажу, что Израиль не был... Давайте снова откроем Числа, это просто чтобы стало понятно, что они не были. Они... Так вот, Моав был громадной деноминацией. Возьмём Числа 23:9, я возьму с этим 8-й стих:

И... Как—как прокляну я? (сказал Валаам) Бог не проклинает его. Как изреку зло? Господь не изрекает на него зла. (Ага.)

230 Теперь послушайте, что... что Он сказал:

С вершины скал вижу я его... (Это Бог. Не с низа в долине, но с вершины скал. Ну, надо же! "Его глаз на воробье, и я знаю, что Он хранит меня"... с вершины скал вижу я его... (Аминь! Не с какого-то... далеко сзади где-то в долине, откуда вид на зады; "Я вижу всё", — сказал Бог.) ... с вершины скал вижу я его, и с холмов смотрю на него: вот, народ живёт отдельно и между народами не числится.

²³¹ Этого достаточно? Они не были деноминацией — "народами". Да это были без кола и двора — шатры, переулки, задворки улиц, убогая церквушка. Задолжали за съём — коленом под зад; это Бог захотел, чтобы они пошли дальше. Ясно? Бродяги! Точно!

²³² На Ямайке не так давно, там был один хороший пятидесятнический доктор богословия, стояли вместе. И я сказал: "Ох, как Господь благословил раннюю пятидесятническую Церковь, у них ничего не было". Я сказал: "Это были просто бродяги, недалеко отошли".

Он сказал: "Извините, брат Бранхам".

Я сказал: "Да, брат". Люблю его, хороший брат.

И он сказал: "Я—я только хочу показать вам, где вы ошибаетесь".

Я сказал: "Ну, я очень рад. Я—я всегда хочу знать, где я ошибаюсь, потому что Бог это знает, я—я не хочу ошибаться". Я сказал: "А если ошибаюсь, конечно, я хочу об этом знать, брат. Благодарю вас".

Он сказал: "Вы вот всё хвалите этих пятидесятников".

Я сказал: "Да!"

Он сказал: "А ведь когда они продали всё имение, это была их грубейшая ошибка". Сказал: "Во время обострения притеснения даже угла приткнуться не было. Деваться им было некуда, и они разбрелись".

Я сказал: "Просто в точности воля Божья".

Он сказал: "Почему?"

²³³ Я сказал: "Если бы было куда приткнуться, они сидели бы там, но были вынуждены ходить с места на место, распространяя повсюду весть о приходе Духа Святого. Не говорите мне, что Бог ошибается. Он никогда не ошибается. Он знает, как это сделать. Они продали своё имение и стали бродягами, несущими эту весть повсюду". И сказал: "В те времена эти бродяги, оставившие всё ради Духа Святого, разнесли эту весть по всему известному миру". Эти люди ни к какой деноминации не принадлежали. Понятно?

234 И не забудьте, деноминация, Бог это называет: “Составная часть учения Валаама”. Ну, а когда ему не удалось заставить их войти в эту деноминацию, знаете, что сделал Валаам? Ну, послушайте сейчас внимательно, мы совсем близко к концу. Ну, а Валаам поступил так же, как поступили на этом Никейском соборе. Вот почему Он сказал: “У тебя учение Валаама и те николаиты”.

235 Так вот, николаиты — это люди, отпочковавшиеся и желающие делать организации и—и тому подобное. И в конце. . . Когда звучит “организация”, кто знает, что это Истина? Это в точности Истина Божья. И в результате у них образовалась величайшая организация в мире. И какая же это? Католическая. А что означает слово *католическая*? “Вселенская”. Организация, всемирная, организованная: “Вся эта мелочь должна войти в одну церковь”. Вот, обратите внимание. Да я. . . ну просто не остановиться.

236 Смотрите! Чем был Вавилон? Кто основал Вавилон? Нимрод. Что он сделал? Он сделал одну большую башню в большом городе, и заставил остальные города платить дань этому городу. Организация! Вот какое у неё прошлое. Конечно. Появилась именно вот в этом церковном периоде, и опять организовывание, и туда вошли целые страны. И вот же здесь в Ней сказано: “Блудница, давшая всем народам пить вино своего блудодействия”. Своего совершаемого прелюбодеяния — утверждала, что она “христианская”, а раздавала вот такую дрянь: катехизисы, молитвенники, и всё остальное. И следом появились протестанты — то же самое, прямо за ней по тем же рельсам.

237 Ладно, пройдем сейчас ещё немного. Хорошо. Хорошо. Здесь Он это сказал: “Они — это учение Валаама”.

238 Ну, а что же сделал Валаам, когда понял, что он не мог—что не получается проклясть Израиль? Рассказал тогда Валаку, как можно поступить — пригласить этих людей на праздник в честь бога. У них—у них был большой праздник, который они. . . собирались провести. И они. . . Этот праздник назывался “Праздник Ваал-п-е-о-р-а, Ваал-пеора”. Кажется, р-. . . пеор, Ваал-пеор. Это был праздник поклонения.

239 И Валаам сказал: “Вот что я тебе скажу, Валак, я дам тебе хороший совет. Если ты просто. . . если ты. . . Бог не хочет их проклинать, тут ничего не попишешь, так что я тебе скажу, что мы сделаем. Избавиться от них не выйдет; но просто пригласи их, и всё будет как тебе нужно”.

240 Видите, точно, точно то, что сделал Константин. Ни дать ни взять! Вот почему “учение Валаама”.

241 Что же они сделали? Они тогда. . . Учение Валака появилось среди Израиля. И они пригласили всех израильтян

на этот большой праздник, на своё большое веселье. Да, на какое-нибудь впечатляющее мероприятие, своё громкое увеселение там наверху. А они, когда пришли, конечно, на глаза израильтянам попались эти хорошенькие вызывающе одетые моавитянки. Да уж, совсем не напоминали привычных им девушек снизу. “Вот это да, какие они привлекательные. Ты что! Как они сложены, и, ох, как они умеют себя показывать”. И они на это купились, и стали прелюбодействовать. А Валаам понимал, если Бог не хочет их проклясть, а он их завлечёт на сторону деноминации, то гнев Бога будет обеспечен; Богу, хоть так, хоть иначе придётся Самому их убить, если только ему удастся увести их с пути Истины.

²⁴² И только выйдешь и вступишь в церковь, а не примешь крещение Духом Святым — ты мёртв! (Это не вам, а тем, что *здесь*, жду, когда немного усвоится). Мёртв! “Ты носишь имя”, — сказал здесь Лютеру, Сардисский период. Слово *Сардис* означает “мертвый”. “Ты носишь имя, будто жив, но ты мёртв!” Это сказал Бог. Да. Видите?

²⁴³ И когда они здесь совершили духовное блудодеяние, когда церковь соединилась не с Духом Святым, а с деноминацией, они стали мертвы. Вот, пожалуйста. Так сказано в Библии, так сказал Бог, обращаясь к церквям.

²⁴⁴ Я вам сейчас просто хочу прочитать то, что я . . .

²⁴⁵ И Бог, что Он сделал? И вот, когда они совершили это нечестие и оказались в прелюбодеянии, Бог убил у них сорок две тысячи за один раз, сорок две тысячи за совершение прелюбодеяния. А что подразумевается здесь, если взять церковь? Духовное прелюбодеяние, что на словах вы “христиане”, а живёте всё так же, как этот мир. О, брат, прими Духа Святого! Отойди от этих старых вероучений и прочего, что вы . . . они мёртвые: повторяют Апостольский символ веры или какое-то вероучение, и сказать несколько молитв, написанных в молитвеннике, или что-нибудь такое. Иисус никогда не говорил Своему народу читать молитву, Он сказал: “Молитесь!” Молитесь! Хорошо.

²⁴⁶ И вот, праздник Константина совсем как у Валаама. Теперь, смотрите. Константин устроил языческий праздник, очень напоминавший языческий праздник Валаама. Хорошо. Пергам был приглашён. И обратите сейчас внимание на этот . . .

²⁴⁷ У меня здесь кое-что выписано, сейчас я не буду это трогать. Хорошо. Хорошо. Я просто старался ухватить здесь эту записку, обо . . . что у меня выписано.

²⁴⁸ Пергам был приглашён. Ладно, после Никейского собора их всех пригласили на праздник. Пригласили на праздник *Зимнего солнцестояния*, который выпадал на 21-е декабря,

самый короткий день в году, то есть, “солнца, поклонение солнцу”, которое было языческим богом. И годы. . . Эта же длина не меняется до 25-го декабря. Все язычники это праздновали, день рождения бога-солнца. День рождения бога-солнца представлял самый короткий день в году, 21-го декабря. И тогда всякий, кто как-то знаком с историей церкви, знает, что в тот день поклонялись язычники. Это было празднование.

²⁴⁹ Ну, у римлян проходили. . . у них проводились большие игры, римский цирк. Кто его смотрел, как там его, выпустили недавно? Бен-Гур! Ясно? Ну вот, римский цирк, вот, что у римлян было в этот день солнца в ознаменование дня рождения бога-солнца. Ясно?

²⁵⁰ И сейчас. . . и они сделали там большой праздник и пригласили прийти николаитов. Каково! Ну не в яблочко ли? “В тебе есть учение Валаама”. Видите, обращаясь к Пергаму, о том, что там было, большие скачки. Там они подумали, что. . . Эти николаиты подумали: “Так это же чудесно. Этот большой праздник празднуется каждый год? Да”. Ну и пригласив так называемого архиепископа, или кто это был в то время, и так далее, они решили повторять это каждый год — внедрить блуд, внедрить идолопоклонство, благодаря чему и возникла католическая церковь; и каждая протестантская деноминация — её член, организации. У Бога нет никаких организаций, и даже слово такое ненавидит. Так сказано в Библии.

²⁵¹ И когда они это сделали, что произошло? Они—они сказали теперь. . . Нужно же было объяснить это духовно, ну и они изменили день рождения (Господа Иисуса) С-ы-н-а Божьего с апреля (Что известно всем прилежно изучающим, и всем, имеющим духовные откровения, что Он родился согласно срокам природы, например, когда рождаются ягнята и всё остальное — в апреле.) далеко назад на 25-е декабря. И по-прежнему поклоняются Рождеству, сейчас это Санта-Клаус. И что. . . Ох, помилуйте. Видите? И к этому только добавляют новые языческие празднества. Вот и всё. Вот, пожалуйста — приглашены, Валаам. “Среди вас есть учение Валаама”. Вот оно, пожалуйста. (Ох, Боже, открой это, Отец.) Видите? День рождения с апреля до. . .

²⁵² Так вот, это говорит историк: “Всё доказывает, что Иисус родился в месяце апреле, когда пробуждается всё живое”. А они это изменили назад на 25-й день декабря, через пять дней (видите?), через пять дней после языческого бога, чтобы так объединить церемонии язычества и христианства. И католицизм — это просто-напросто сброд из языческих суеверий и ошмёток христианства. Точно. Это правда. И протестанты, признающие это — настоящая дочка матери-проститутки. Совершенно верно.

253 Ну и, да поможет нам Бог быть настоящими протестующими против всего не благочестивого. Понимаете? Ох!

254 И знаете, какой духовный смысл этому придал этот епископ? Этот епископ сказал: “У нас есть право так поступить, потому что он ‘Солнце праведности’”. Хм! Конечно, обошли вокруг, как с “Отцом, Сыном и Святым Духом”, Матфея 28:19, точно то же, совершенно верно. Естественно, обошли вокруг — им же надо было как-то духовно это объяснить, понимаете. Но это не . . .

255 В Библии сказано: “При устах двух или трёх свидетелей будет верно всякое слово”. Если Бог на это говорит, Он говорит это три раза. Если Богу нужно что-нибудь подтвердить, Он взял Петра Иакова и Иоанна — во всём Писании, что Он ни делал, у Него всегда были от двух до трёх свидетелей всех Его дел. Это верно.

256 Но, понимаете, все эти незаметные мелочи должны появиться, чтобы набраться этого и стать такими. Бог это знал прежде основания этого мира. Вот, пожалуйста, их духовный смысл: “Это же С-ы-н Бога, так мы возьмём день рождения языческого с-о-л-н-ц-а, и из него сделаем день рождения С-ы-н-а, и он, к тому же, ‘Солнце праведности’”. Хм! Хм! Знаете, протестанты по-прежнему на это падки, на что-нибудь такое. Конечно, падки — уберут это из Писания в угоду чему-нибудь. Только подумать! Я . . . Давайте—давайте на минуту остановимся. Хорошо.

257 Здесь хотелось бы коснуться одной небольшой детали. Давайте быстро возьмём конец этого стиха. Сделаем? Да. Ну, я очень, очень буду торопиться сейчас, и вы . . . коснусь в Нём основных моментов. Хорошо. Так, где мы тут остановились?

*Но . . . немного . . . имею . . . против тебя . . .
Валаама . . .*

Точно, нашёл.

Так и у тебя есть . . . учение николаитов . . .

*Покайся . . . если не так . . . скоро . . . приду к тебе,
и . . . сражусь с тобой мечом уст Моих.*

*Имеющий ухо слышать, да слышит, что Дух
говорит церквям . . .*

258 Вот это да! Здесь, когда Константин сделал это, это было . . . Когда планировали это большое торжество. Я—я просто . . . Я уж начал от этого уходить, но повременю, пока это прочитаю, потому что Дух Святой всё время возвращает обратно, вот почему я сделал то, что я сделал тогда, сказал: “Не вздумай об этом промолчать”. Видите? И сейчас это прозвучит! Ага, ага, ага. Хорошо. Причина . . .

259 Когда для этого мероприятия всё было устроено (Я хочу рассказать вам, что произошло, чтобы вы поняли.), здесь появились пост-миллениалы. Ведь церковь стала богатой, такой богатой, что и не представить. И стала какой? Влиятельной. Она поднялась над государством, государство и церковь стали вместе.

260 Неужели у Бога появилось царство? А разве Иисус не сказал, что они. . . Каждая страна была его, Иисус так сказал, показал Ему царства этого мира, сказал: “Они все мои. Я делаю с ними всё, что захочу”. И что же — породнить Бога с дьяволом? Да никогда! Конечно, это невозможно. Вот почему у государства есть структура организации. А у Бога нет, этой организации. Конечно, нет, и это невозможно.

261 А они тогда сделали, они создали свою церковь, названную христианством, она стала частью страны, всей империи Рима, ей всей. Над всем этим встал большой епископ, которым был Бони-. . . Его вскоре назвали папой, но он был—тогда это был епископ. И первым папой стал Бонифаций III.

262 Таким образом, как следует из этого, вот здесь он встал как настоящий папа над. . . Бог, который у них принял человеческий облик. У них появился большой алтарь. Появились громадные богатства. Появились огромные, внушительные, облицованные мрамором алтари и украшенные драгоценными камнями и так далее везде на нём. И появились большие церкви. Они контролировали государство. И знаете, что? Начало раздаваться, что “это Тысячелетнее царство”, что все обещания тем бедным евреям, что “Бог оставил их” (а Он сказал, что Он никогда не сможет этого сделать), и попытались Тысячелетнее царство основать до пришествия Господа Иисуса. Когда Иисус придёт, тогда и наступит Тысячелетнее царство.

263 Вот оттуда и пошли пост-миллениалы. И вот почему католическая церковь и по сей день не учит о пришествии Иисуса. “Это всё в церкви. Тысячелетнее царство — сейчас. Церковь всем владеет. Вот оно”. Видите, пост-миллениалы (Только подумать!), без возвращения Иисуса Христа. Это продолжалось до убийства Константина, в промежутке от 312 и—и. . . 312 и 606 году нашей эры. Тогда Бонифация III поставили вселенским епископом или папой над всей этой вселенской церковью.

264 Думаю, мы закончим этот стих, и тогда уже закончу. Хвала Богу. Видите? Ну, задержу всего на минуту. 17-й стих:

*Имеющий ухо слышать, да слышит, что
Дух—Дух говорит церквам: побеждающему дам
вкушать. . . сокровенную манну, и дам ему белый*

камень, и на камне написанное новое имя, которого никто не знает, кроме того, кто получает.

265 Вам как лучше — оставить до завтрашнего вечера, или сказать сейчас? [Собравшиеся отвечают: “Сейчас!”—Ред.] Хорошо.

266 Небесный Отец, прошу Тебя дать сейчас людям понять, во Имя Господа Иисуса, чтобы поняли везде (и куда пойдут записи), чтобы знали, что я—я это говорю, потому что Оно—Оно — истолкование с Небес, которое Ты дал мне. Аминь.

... побеждающему...

267 Вот что запомните сначала: каждое из этих посланий адресовано не к церкви, но к ангелу церкви. Оглянитесь сюда, первая, церковь Еф-... Церкви... К...

Ангелу Ефесской церкви... (Это верно?)

268 Хорошо, следующий церковный период, 8-й стих:

... Ангелу Смирнской церкви...

269 Хорошо, и 12-й стих:

... Ангелу Пергамской церкви... (Это верно?)

270 Послание адресовано вождю этой церкви. Да поможет Бог этому человеку не уйти в сторону от этого Послания! Но Оно было дано ангелу, а ангел — в Его руке, под управлением Его Самого, из-за чего от Него приходит преуспевающая сила, от Его правой руки. То, что они у Него в правой руке, означает, что пока они на земле, они пребывают в превосходящей всё силе, ведь они — Свет от Него, дающие Свет тому церковному периоду. Ясно? “Ангелу церкви”. Адресовано звезде (периода), которая несёт ответственность. С ангела церкви взыщется, если не будет проповедовать Слово. Так и есть. И этому ангелу придётся отвечать на суде.

271 Кто помнит это видение, что было недавно о... Послушайте. Это когда я был—когда лежал на кровати и пришёл Дух Святой, и когда я оглянулся, моя жена была там. Ну и я лежал, и поднялся в то Присутствие, и увидел всех тех людей. И помните, как я об этом рассказывал? Вы все помните. Понятно?

И я сказал: “Так это, что ли...?”

Он сказал: “Это все твои”.

И я сказал: “Это все Бранхамы?”

Он сказал: “Нет”. Там были миллионы. Он сказал: “Это твои обращённые”.

И я сказал: “Обращённые?”

272 “Видишь ту женщину, которой ты так восхищался, там, молодая и красивая, — сказал, — ей было больше девяноста, когда ты её привёл к Христу”.

И я сказал: “Ну надо же!” Я сказал: “И я ещё этого боялся?”

И он сказал: “Мы здесь ожидаем пришествия Господа”.

Я сказал: “Я хочу Его увидеть”.

²⁷³ Сказал: “Ты сейчас не можешь Его увидеть, но, — сказал, — Он скоро придёт. Мы ожидаем Его, но когда Он придёт, Он сначала придёт к тебе. И твою проповедь рассудят по Евангелию, а мы будем твоими”.

“Ну, — я сказал, — ты хочешь сказать, что я несу за всех ответственность?”

“За всех!”

Я сказал: “Ну, а все остальные. . .?”

Он сказал: “Но ты родился вождем”.

И я сказал: “И все понесут ответственность?”

Он сказал: “Каждый вождем”.

Я сказал: “А святой Павел?”

Сказал: “Он будет нести ответственность за *свой* период”.

“Ну, — я сказал, — так я проповедовал то же Евангелие, что и он”.

И вознеслись миллионы голосов, сказали: “Мы на этом стоим!” [Собравшиеся говорят: “Аминь!”—Ред.] Видите? Вот вам, пожалуйста, “стоим”.

²⁷⁴ Так что *ангел* Божий, посланник к церкви, будет отвечать, если проповедовал не Слово. Ну, ладно.

²⁷⁵ “Скрытая манна”. По мере сил постараюсь дать этому истолкование. Чего прообразом является “скрытая манна”? Скрытая манна — это манна, хранимая там, где. . . то есть, в Библии это хлеб предложения, предназначенный только священнику. Кто здесь это знает? Ясно? Ну и он не был для. . . Имелся хлеб для общества, но там находился особый хлеб для священника. Правильно?

²⁷⁶ Это был особый хлеб, особый хлеб, *скрытая* манна. Что же это? Кто наша Манна? Христос. Хорошо, Евангелие от Иоанна, 6-я глава, с 48-го по 50-й стих, если записываете. Иисус сказал, что Он был “Хлебом Жизни, спешшим от Бога с Небес”, Манной.

²⁷⁷ Ну, а что же такое “скрытая манна”? Манна не для всего общества. Ангелу церкви даётся откровение, откровение Слова. Понимаете? Откровение Слова даётся ангелу того периода, потому что оно нигде не просматривается, а заново открывается (скрытая манна). . . Оно предназначено *ангелу* церкви. Ясно? Вам ясно? Это откровение того, чем является Христос, только, может, чуть выше призвание.

278 Понимал ли это Лютер? Понимал ли это Уэсли в свой день? Да что там! А святой Мартин, видел ли он? Иринея? Ну и вам известно, что церковь вообще не канонизировала этих людей, для них это не святые, но именно их сопровождали знамения. Для канонизации они брали их—своих епископов и тому подобных.

279 Вот недавно женщина пошла купить *Жизнь святого Мартина* в английском книжном магазине. И когда . . . Она сказала: “Святой Мартин”.

280 И человек вытащил ящик каталога, сказал: “Он не слишком известен в истории, он не был канонизирован”. Как? До самого этого дня, но у Бога есть его имя, Бог знает, кто это.

281 Видите, вот в чём разница. Кому-то надо оставить след в чём-то громком, но народ Божий стремится избегать такого. Им не нужно ни что-то видное, ни что-то значительное, они хотят быть смиренными, смирение. Дорога—дорога вверх начинается снизу. “Унижающий себя возвышен будет, возвышающий себя унижен будет”. Смирил себя. Не пытайтесь добиться величины, старайтесь оставаться в низине, но будьте самими собой. Понимаете? Будьте малыми в Божьем взоре, будьте малыми в собственном взоре, ставьте другого выше себя. “Пусть наибольший среди вас будет всем слугой”.

282 Кто был выше Иисуса Христа, который препоясал Себя и омыл ноги ученикам? А Он стал лакеем для мытья ног. Бог Небес, Творец небес и земли, моющий грязные ноги рыбаков (Да уж!), а там навоз и так далее, и пыль с дорог, ведь всё это поднималось из-за их длинной одежды, и это смывает; Он стал Лакеем для мытья ног. И мы ещё думаем: “Я кто-то. Я должен быть доктором, доктором философии, *Таким-то*”. Да уж! Это не Христос. Это не демонстрирует любовь . . . чудесного Иисуса Христа. Он стал всем Слугой. Это верно. Показал нам пример, что мы друг с другом должны поступать так, как Он поступил с нами. Да, вот—вот это мой Господь. Его величие в том, как Он Себя унижил. Видите, вот в чём было Его величие.

283 В жизни у меня была возможность познакомиться с несколькими великими людьми, и была возможность повстречать тех, кто *мнил* себя великим. По-настоящему великий человек попытается тебе дать ощущать себя великим, а что он — никто. Понимаете? Встречал королей и так далее, и людей, действительно великих людей. И встречаются действительно стойкие христиане, а одежда в заплатках и так далее. И некоторые за кафедрой напоминали перевязанную коробку, и тогда . . . Видите? Только подумать! Ну, это так далеко . . . Ну, ладно.

²⁸⁴ “Скрытая манна”, нечто неуловимо *особенное*. В чём же *особенность*? Не в том, что . . . Благословения Духа Святого? О, нет, это для всего собрания. Но “скрытая манна” — это особое откровение, ведь он должен был научить других. Понимаете? Это немного большее познание Писания, чтобы ему научить других. Это его задача. Правильно? Выше своего пастора вам не быть. Так что, не забывайте этого, вот. И вот . . . Ведь это же пастух, который вас кормит. Если это пастух, он должен знать, где находится манна, чтобы накормить овец. Правильно? Ну и вот, нечто чуть особеннее. И через минуту поймёте, что это такое, откровение, скрытая манна.

²⁸⁵ Теперь, “белый камень, он получит белый камень”. У этого ангела будет белый камень. Осколок от скалы, правильно? [Брат говорит: “Чистота”.—Ред.] И . . . Он прав, “чистота”.

²⁸⁶ Он—Он однажды встретил человека, и его звали Симон, и Он изменил его имя на Камень, “Пётр”. Почему? У него были ключи. Правильно? Он изменил его имя и сделал его камнем. Правильно? У Петра были ключи, ключи к Царству были-то у него.

²⁸⁷ “Новое имя, новое имя, написанное на этом камне, которое никто не знает, кроме него”. Он знает, кто он, но ему не рассказать другим. Видите? Видите? Никто не знает, кроме него. Видите? Пётр знал, что у него ключи, но не слышно, чтобы он этим хвастался. Видите? Зачастую хвастуны — это как раз никто. Угу, угу. “Белый камень, и на нём новое имя”. Не его собственное имя, но что он кто-то другой (Видите?), об этом знает только он — это он получил камень, имя. Видите, особая манна, чтобы питать церковь, не забудьте.

²⁸⁸ Не забывайте, когда с этой церковью, происходило вот Это, именно в этом же периоде (в то самое время, когда вот Это открылось), николаиты поставили себе главу *своей* церкви — папу, и дали ему внизу алтарь из белого камня, под ним, мраморный алтарь. Это верно? И усыпан драгоценностями и прочим подобным, что для *него* представляло ценность.

²⁸⁹ А этот ангел Господа через—благодаря откровению Иисуса Христа знал, кто *он* — сын Божий.

²⁹⁰ И когда—когда николаиты поставили *своего* лидера, и у его ног положили мраморный камень (Видите?), Бог поставил Своего наполненного Духом лидера для Своей наполненной Духом группы, Своего ангела; и Он поставил на нём печать имени, но он обязан был хранить его в тайне. Это предназначалось только ему, видите. “Никто не знает, кроме него”.

²⁹¹ “Скрытая манна, камень, новое имя, которое никто не знает, кроме него самого”, и это предназначалось ангелу церкви. Знал ли его Лютер? Знал ли его Уэсли? Мне интересно, если—а другие великие ангелы?

²⁹² А вот сегодня, в этом... Скоро придёт в этот мир, этот великий ангел Света, который придёт к нам, который выведет нас, великий Дух Святой, придёт в силу и направит нас к Господу Иисусу Христу. Вероятно, он не будет знать об этом, но он когда-то здесь появится. Он сделает... Его объявит Бог. Ему не нужно будет самому себя объявлять, его объявит Бог. Бог Сам докажет Своего. Когда здесь был Иисус, и Его не узнавали, Он так и сказал, видите. Он сказал: “Если я не творю дел Моего Отца, тогда не верьте Мне, но если Я творю дела Моего Отца, и не можете верить Мне, тогда верьте делам”. Правильно?

²⁹³ Ну, какой Он чудесный! Эта книга Откровения. Теперь ясно, что происходило в этих периодах церкви? Видите, из-за чего выросло их количество? Видите, какой церковь вышла отсюда? Ну, а к *этому* периоду мы подойдём завтра вечером, если Господу угодно.

²⁹⁴ И простите за то, что я вас так долго задержал, но надеюсь, что вы—вы что-то узнали. И делали заметки, чтобы когда... здесь у меня осталось кое-что, страницы ещё три или четыре, но просто не хватило времени коснуться, и, к тому же, уже поздно, и сейчас около семнадцати минут до... Но это всё равно выйдет в книге, ну и у нас—у нас—у нас всё это будет.

²⁹⁵ Ну а кто Его любит всем сердцем? Кто верит Ему всем сердцем? Конечно! Ну, думаете, я вышел сюда и всё это говорю лишь из-за того, что мы не в организации—не в организации? Теперь понятно, братья, почему я—я (всю свою жизнь) я боролся против этого? Видите, это всё из-за Него, Духа Святого. Я сам понял только несколько дней назад. Представляете? Сам не понимал, почему так поступаю, сам не знал, почему не стерпеть ни неподобающей жизни женщин, ни остального, не понимал, теперь понимаю. Видите?

²⁹⁶ Теперь, Господь знает, что всё это неправильное. Вот, пожалуйста, всё это точно доказано историей, и оказалось... В Библии сказано... Вот же — в Библии сказано (наперёд), что всё вот так будет. Ну и сейчас это стало понятно, не правда ли? И вот берём историю того периода и понимаем, что всё произошло именно так, как сказано в Библии. Это же верно? Так, значит, когда дойдём сюда, до *нашего* церковного периода, всё сказанное Им заранее о *нашем* церковном периоде произойдёт именно так, как сказал об этом Бог. Вы этому верите? Ох! А хотите...

О, как хочу я видеть Господа Христа,

Благодать Иисуса воспевать всегда.
 На аллеях Славы воспою, Отец,
 Труд свершён, я спасён, Дома, наконец.
 О, как хочу я видеть Господа . . . (Кто хочет?)
 Благодать Иисуса воспевать всегда.
 На аллеях Славы воспою, Отец,
 Труд свершён, я спасён, Дома наконец.

Сейчас приветствуйте друг друга — впереди, сзади и
 вокруг, всех методистов, баптистов, пресвитериан, кого
 угодно:

С песней радостно иду я по земле скорбей,
 О, направляя ко Христу (Не к церкви, ко
 Христу) гибнущих людей.
 Стрелы ранят дух и плоть, хочет враг
 пронзить,
 Но ведёт Сам Господь, даст мне победить.

Давайте сейчас встанем:

О, как хочу я видеть Господа Христа,
 Благодать Иисуса . . .

Давайте поднимем руки вверх.

. . . всегда.
 На аллеях Славы воспою, Отец,
 Труд свершён, я спасён, Дома, наконец.

²⁹⁷ Как же я Его люблю! Как я Его люблю! Чудный! Чудный!

Чудный Он, чудный Он в милости ко мне,
 Крепкий Бог, мира Князь, Он — Советник
 мне.

О, спас меня и хранит от греха и зла —
 Чудный Искупитель мой, Ему хвала!

Был рабом, но сейчас нет мне осужденья,
 Он свободу даёт, полное спасенье.

Спас меня и хранит от греха и зла —
 Чудный Искупитель мой, Ему . . .

И все, грянем:

Чудный Он, чудный Он в милости ко мне,
 Крепкий Бог, мира Князь, Он — Советник
 мне.

О, спас меня и хранит от греха и зла —
 Чудный Искупитель мой, Ему хвала!

Ох, как здорово!

О, чудный Он, чудный Он в милости ко мне,
 Крепкий Бог, мира Князь, Он — Советник
 мне.

Он спас меня и хранит от греха и зла —
 Чудный Искупитель мой, Ему хвала!

²⁹⁸ Давайте все скажем: “Ему хвала!” [Брат Бранхам и собравшиеся говорят в унисон—Ред.] “Ему хвала!” Мой Искупитель! Не забудьте, завтра вечером в семь часов. Ну а до вашего возвращения сюда сделайте вот это:

Имя Иисуса ныне
Ты возьми, дитя скорбей.
И неси в земной. . . (Рад видеть вас здесь,
братья. Пусть Господь благословит вас.)
. . . жизнь душе твоей.

Имя то (Имя то) сладко мне (Сладко мне),
Радость здесь и в вышине.
Имя то (Имя то) сладко мне,
Радость здесь и в вышине.

²⁹⁹ А сейчас, склонив головы в молитве, последняя песня, то есть, последняя строфа:

Это Имя величаем
Мы к ногам Его . . . (Господь Бог, исцели этих,
Господь, когда мы . . .) . . . увенчаем,
Возгласим Его Царём. 

60-1207 Пергамский период Церкви
Скиния Бранхама
Джефферсонвилль, Индиана США

RUSSIAN

©2024 VGR, ALL RIGHTS RESERVED

Адреса для желающих написать нам на русском языке:

VOICE OF GOD RECORDINGS
PL 1, 02761 ESPOO, FINLAND

На английском языке:

VOICE OF GOD RECORDINGS
P.O. Box 950, JEFFERSONVILLE, INDIANA 47131 U.S.A.
www.branham.org

Уведомление об авторском праве

Все права закреплены. Разрешена распечатка этой книги на домашнем принтере для личного использования или безвозмездной передачи другому человеку в качестве средства распространения Евангелия Иисуса Христа. Запрещается продавать эту книгу, тиражировать в больших количествах, размещать на сайтах в Интернете, вносить в поисковые системы, переводить на другие языки или использовать для ходатайства о предоставлении материальной помощи без особого письменного разрешения со стороны издательства Voice Of God Recordings®.

За дополнительной информацией о других имеющихся в наличии материалах обращайтесь по следующему адресу:

VOICE OF GOD RECORDINGS
PL 1, 02761 ESPOO, FINLAND

VOICE OF GOD RECORDINGS
P.O. Box 950, JEFFERSONVILLE, INDIANA 47131 U.S.A.

www.branham.org